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O slunovratu… O tom, co bývalo a znovu jednou bude…
HRADIŠŤAN s uměleckým vedoucím Jiřím Pavlicou ¢ 19. března 2010 u nás!

Prvním dítětem roku
se stala Stela
Ačkoliv měla být rodina Žárských obdaře-
na přírůstkem již na Vánoce 2009, příchod 
jejich druhé dcery byl nakonec ještě slav-
nostnější. Stela, narozená 1. ledna 2010 
v 9.23 hodin ve Valašském Meziříčí s váhou 
3,70 kg a mírou 51 cm, se totiž stala prvním 
občánkem Frenštátu pod Radhoštěm v roce 
2010. Tato událost byla dne 30. ledna 2010 
slavnostně zaprotokolována v obřadní síni za 
účasti rodiny a zástupců města.	 -red-
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Moravský vrabec 
už popatnácté
Moravský vrabec – již XV. ročník soutěžní 
přehlídky folkových, country a  trampských 
kapel – ovládne v sobotu 6. března 2010 od 
15.00 hodin naše Kino. >4
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Poslední vlak
Městské kulturní středis-
ko zve občany 25. a 26. 
března 2010 do kinosálu 
na program Poslední vlak, 
věnovaný 20. výročí odcho-
du sovětských vojsk z Fren-

štátu p. R. Proběhne promí-
tání dobového dokumentu 
a debata s aktéry tehdejších 
událostí. Svou účast přislí-
bil rovněž ministr pro lidská 
práva Michael Kocáb.	 -red-

Vystavuje 
Adolf Born!
Naši výstavní síň v tom-
to měsíci svým dílem 
poctí Adolf Born, svě-
toznámý malíř, karika-
turista, kreslíř, ilustrá-
tor, grafik, animátor 
a  scénograf. Nenechte 
si ujít jedinečnou pří-
ležitost zhlédnout jeho 
proslulé obrazy plné 

bizarních zvířat, pouťových poly-
kačů ohňů či elegantních pánů 
v cylindru a dam s vysokými úče-
sy a hlubokými výstřihy.	 -red-

Adolf Born: Grafická litografie 
Holandští cyklisté



� Frenštátský zpravodajaktuality

Ze zastupitelstva

•	 Schválili letošní rozpočet na 
investice a  opravy v  celkové 
výši 9 844 000 Kč, přičemž jeho 
největší část – 5  000  000 Kč	
připadne na opravu střechy 
bazénu, která je v  havarijním 
stavu. Opraveny budou také 
cesty, chodníky a budovy. Město 
se na některé akce pokusí získat 
dotace.

•	 Odročili projednání žádosti 
Střední školy hotelnictví a  gas-
tronomie o  bezúplatný převod 
pozemku ostatních komunikací 
o  výměře 1  635 m2, k. ú. Fren-
štát p. R., do doby geometrické-
ho zaměření skutečného stavu 
této lokality.

•	 Ponechali v  „Akčním plánu 
rozvoje města Frenštát p. R. na 
období 2010–2013“ projekt 
„Příjezdová komunikace do 
podnikatelské zóny Martinská 
čtvrť ve Frenštátě p. R.“,

•	 Neschválili bezplatné poskyt-
nutí nosičů městského infor-
mačního systému na sloupech 

veřejného osvětlení ve Fren-
štátě p.  R. společnosti Conti-
nental Automotive Systems 
Czech Republic v tomto roce.

•	 Odročili projednání výsledku 
výběrového řízení na zajištění 
televizního zpravodajství na 
území města Frenštát p.  R. 
na Zastupitelstvo města dne	
22. dubna 2010.

•	 Vydali obecně závaznou 
vyhlášku města Frenštát p. R.	
o  stanovení provozní doby	
a místa, kde mohou být provo-	
zovány výherní hrací přístroje,	
a to s účinností od 12. 2. 2010.

•	 Odsouhlasili projekty preven-
ce kriminality: rozšíření kame-
rového souboru, překážky pro 
skate, in-line a freestyle sporty 
a  sportovní hřiště a  plácky 
v  maximální výši celkových 
nákladů 1 400 000 Kč na všech-
ny projekty při 20 % spolu-	
účasti města, max. 280 000 Kč 
na všechny projekty.

-red-

odbor sociálních věcí

Akční plán pomůže v rozvoji sociálních služeb

Podzimní výhled rozvoje sociálních služeb, kdy 
byl na zasedání zastupitelstva města schválen 
střednědobý plán rozvoje sociálních služeb, má 
svou podobu v „Akčním plánu rozvoje sociálních 
služeb města Frenštát p. R. a obcí na území správ-
ního obvodu na rok 2010“. Dokument popisuje 
stávající služby a předkládá nové priority vedoucí 
k rozvoji sociálních služeb. 
Sociálními službami, ve smyslu akčního plánu, ne-
jsou pouze služby podle zákona č. 108/2005 Sb., 
o sociálních službách v platném znění, ale i služby, 
které s nimi úzce souvisejí a pomáhají rozvíjet soci-
ální začleňování vybraných cílových skupin obyvatel. 
Stávající a zároveň podporované jsou:
•	 pečovatelská služba,
•	 organizace působící v oblasti volného času seniorů,
•	 Mateřské centrum Klubíčko,
•	 organizace působící v  oblasti volného času dětí	

a mládeže,
•	 půjčovna kompenzačních pomůcek,
•	 denní stacionář, týdenní stacionář, domov pro 

osoby se zdravotním postižením,
•	 Klub Kryt – nízkoprahové zařízení pro děti a mládež,
•	 zajištění informovanosti o  systému sociálních 

služeb ve Frenštátě a  v  obcích jeho správního 
obvodu, včetně konání Dne sociálních služeb,

•	 komunitní plánování sociálních služeb ve Frenštá-
tě a v obcích jeho správního obvodu.

K novým prioritám roku 2010 patří:
•	 zřízení sociálně terapeutických dílen,
•	 zřízení noclehárny, centra denních služeb a zajiš-

tění terénní služby,

•	 zajištění bezbariérovosti veřejných prostor,
•	 rozšíření nabídky pobytových služeb pro seniory,
•	 zřízení osobní asistence.

Akční plán rozvoje sociálních služeb je průběžně 
monitorován a  aktualizován. Na rozvoji sociálních 
služeb mají svůj díl uživatelé, poskytovatelé a zada-
vatelé, kteří pracují v pracovních skupinách komu-
nitního plánování. Pro připomenutí, jsou to: I. Seni-
oři, II. Rodina a  děti, III. Zdravotně postižení, 
IV. Občané v nepříznivé životní situaci a občané 
společensky nepřizpůsobiví.
Zapojte se do činnosti pracovních skupin, budete 
mít možnost podílet se na rozvoji sociálních služeb 
dle vašich potřeb. Informace o  poskytovatelích 
sociálních služeb pro oblast Frenštátsko naleznete 
v  „Mapě sociálních služeb“ na odboru sociálních 
věcí, na recepci městského úřadu a na obecních úřa-
dech obcí správního obvodu.

Helena Nedvědová
tel. 556 833 183

odbor vnitřních věcí a školství

Obřady města jsou důstojné
a slavnostní
V  roce 2009 připravili pracovní-
ci městského úřadu celou řadu 
občanských, oficiálních i slavnost-
ních obřadů, při kterých se členo-
vé vedení města setkávali s  jeho 
občany a  hosty. V  reprezentač-
ních prostorách městského úřadu 
to bylo při vítání nových občánků 
města, při setkávání s  jubilan-
ty – seniory nebo u  příležitosti 
konání zlaté a diamantové svatby, 
při slavnostním předávání matu-
ritních vysvědčení studentům 
frenštátských středních škol, při 
oceňování osobností škol, peda-
gogů a  sportovců nebo při vítání 
hostů významných městských 
akcí, jako bylo např. zahájení 
folklorních festivalů nebo podpis 
partnerské smlouvy s družebním 
polským městem Ustroń. 
Pravidelná bývají také setkávání 
s klienty Domova Hortenzie, a to 
nejen u  příležitosti jejich jubileí, 
ale i  v  předvánočním čase. Slav-
nostní bývá každoroční přivítání 
prvního občánka roku. Tím 
letošním je Stela Žárská, které byl 
u této příležitosti předán zlatý pří-
věsek s patronem města sv. Mar-

tinem. Je zapotřebí připomenout, 
že průběh všech obřadů zajišťují 
také dobrovolníci, hudebníci, 
recitátoři, děti, žáci a  studenti 
mateřských, základních a  střed-
ních škol se svými pedagogy. 
Společně se snažíme připravovat 
důstojné a  slavnostní okamžiky 
ke spokojenosti všech zúčast-
něných. A  na ně se budeme těšit 
i v roce 2010.

Na svém zasedání dne 11. února 2010 
zastupitelé města mimo jiné:

Závěrem předkládáme 
několik statistických 
čísel:

Počet obyvatel města
k 31. 12. 2009

11 176

Počet zemřelých oby-
vatel města v r. 2009

120

Počet narozených 
obyvatel města v  ro-
ce 2009
• z toho děvčat
• chlapců

108

55
53

Počet svatebních ob-
řadů v roce 2009
• z toho církevních

69

3

Zdeňka Leščišinová

Ministr
Jan Dusík
podpořil obce
ohrožené
těžbou uhlí

Dne 18. února 2010 se do Fren-
štátu pod Radhoštěm sjeli sta-
rostové z  okolních měst a  obcí, 
aby na radnici předali ministru 
životního prostředí Janu Dusí-
kovi usnesení 36 zastupitelstev 
měst a  obcí v  regionu. Ta se jed-
noznačně vyslovila pro vyřazení 
ložiska Frenštát p.  R. z  Aktuali-
zace státní energetické koncepce 
České republiky, která je nyní 
v  meziresortním připomínkovém 
řízení. Mohutná podpora městu 
Frenštát pod Radhoštěm ze stra-
ny ostatních samospráv je jasným 
důkazem solidarity a  uvědomění 
si negativních dopadů těžby uhlí 
na celý region.

Prostor pro prezentaci dostali 
také zástupci našich dvou nej-
větších zaměstnavatelů, společ-

nosti Siemens Elektromotory,	
s  r. o., a  Continental Automotive 
Systems, s  r. o., které zaměst-
návají téměř 3  000 lidí a  na něž 
by těžba rovněž měla negativní 
dopad. Ministr přislíbil staros-
tům podporu s  tím, že usnesení 
předá ministerskému předsedovi 
a zároveň bude premiérovi tlumo-
čit hluboké znepokojení samo-
správ nad jednáním ministerstva 
průmyslu a obchodu, jehož prak-
tiky dle starostů vykazují veškeré 
znaky podlehnutí tlaku těžebních 
firem.

Po společném fotografování 
účastníků před originálem sochy 
Radegasta akce pokračovala 
na náměstí. Tam ministr Dusík 
poklepal na základní kámen zvo-
ničky na Horečkách – strážkyně 
Beskyd, která má těžařským plá-
nům zvonit umíráček. Kámen pak 
požehnal frenštátský farář Rudolf 
Swienczek. Hotová zvonička, 
navržená architektem Kamilem 
Mrvou, bude veřejnosti představe-
na u příležitosti 3. výročí Uzamče-
ní země valašské na 100 roků letos 
v květnu.	 -red-

Drahomír Strnadel, jednatel Sdružení měst a obcí na ochranu bes-
kydského regionu, předává Janu Dusíkovi, ministru životního pro-
středí, usnesení zastupitelstev 36 měst a obcí.
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�březen 2010 aktuality

ODBOR FINANCÍ A ROZPOČTU

Místní poplatek
za komunální odpad
Místní poplatek za komu-
nální odpad na rok 2010 ve 
výši 500 Kč/poplatník je 
splatný do 30. června 2010. 
Úhradu proveďte v  poklad-
ně MěÚ (po, st 8.00–12.00 
a  13.00–17.00, út, čt 9.00 

až 12.00) nebo bankovním 
převodem na účet číslo 
1724801/0100 s uvedením 
variabilního symbolu, kte-
rý přidělil správce poplatku 
(např. 9723009999).

Zdeněk Krpec

ODBOR DOPRAVY

Vše o povinné výměně řidičských průkazů
Upozorňujeme držitele řidič-
ských průkazů na povinnost 
vyměnit řidičský průkaz vyda-
ný v  době od 1. ledna 1994 do 
31. prosince 2000 nejpozději 
do 31. prosince 2010. Průkazy, 
které nebudou ve stanovené lhů-
tě vyměněny, pozbývají platnosti 
a dnem 1. ledna 2011 je již není 
možno použít při řízení motoro-
vého vozidla.

Současně všechny držitele řidič-
ských průkazů žádáme, aby 
neponechávali výměnu řidič-
ských průkazů na konec roku, 
ale využili současné doby, kdy 
nejsou dlouhé čekací lhůty na 
registru řidičů. Lhůta pro výro-
bu nového řidičského průkazu 
je 20 dnů, proto je nutno žádost 
o  výměnu podat nejpozději do 
konce listopadu tak, aby byl 
řidičský průkaz do konce roku 
také vydán. 

Odpovědi na často
kladené otázky:

¢ Kde si mohu ŘP vyměnit?
Na registru řidičů odboru dopra-
vy Městského úřadu Frenštát 
pod Radhoštěm – týká se všech 

Anketa

datum úřední hodiny

15. března 2010 8.00–12.00, 13.00–17.00 h.

16. března 2010 8.00–12.00, 13.00–15.00 h.

17. března 2010 8.00–12.00, 13.00–17.00 h.

18. března 2010 8.00–12.00, 13.00–15.00 h.

19. března 2010 8.00–12.00, 13.00–15.00 h.

Informace o pracovišti 
finančního úřadu
Ve dnech 15. 3.–19. 3. 2010 bude v budově radnice ve 
Frenštátě p. R. zřízeno přechodné pracoviště finanční-
ho úřadu Kopřivnice pro příjem přiznání k daním z pří-
jmů za rok 2009.	 Ivana Obšilová

držitelů řidičských průkazů, kteří 
mají trvalé bydliště ve Frenštátě 
pod Radhoštěm a  spádových 
obcích (Bordovice, Lichnov, 
Tichá, Trojanovice, Veřovice).

¢ Co musím mít s sebou?
Stávající řidičský průkaz, občan-
ský průkaz, průkazovou fotografii 
o rozměru 3,5 × 4,5 cm,

Frenštátská
výročí –
březen 2010

¢ 2. 3. 1925 – Připomeneme 
si 85 let od narození Jiřího 
Myszaka, sochaře působí-
cího v  Ostravě. Ve Frenštátě 
p. R. realizoval projekty Dívka 
(1960), A. Polášek (1979) 
a  výstavy v  muzeu (1967 
a 1995). Zemřel 7. 4. 1990.

¢ 24. 3. 1895 – Připomeneme 
si 115 let od narození Bohusla-
va Fuchse – architekta urba-
nisty v  Brně, autora projektu 
hotelu Vlčina na Horečkách 
a  stavebního generelu města 
Frenštátu p.  R. Zemřel 18. 9. 
1972 v Brně.

¢ 30. 3. 1925 – Naplňuje se 
85 let od narození Zdeňka 
Parmy, sportovce z  Frenštátu 
p.  R., lyžaře-sjezdaře, mistra 
republiky v  obřím slalomu 
1952, účastníka ZOH ve Sva-
tém Mořici 1948, reprezentač-
ního trenéra žen i mužů.

Kolektiv pracovníků
IC Frenštát p. R.

¢ Kdy mi bude vydán nový ŘP?
Vydat ŘP je možné do 20 dnů od 
podání žádosti (případně do 5 
pracovních dnů od podání žádos-
ti po úhradě správního poplatku 
500 Kč).

¢ Kolik mě to bude stát?
Povinná výměna ŘP je osvobo-
zena od správního poplatku, vyj-

a tato výměna podléhá správnímu 
poplatku 50 Kč.

¢ Co když již nechci řídit?
Pokud již držitel řidičského 
průkazu nehodlá řídit motorová 
vozidla, je povinen tuto skuteč-
nost oznámit na registr řidičů 
a řidičský průkaz odevzdat k zne-
platnění.

¢ Co se stane, když si řidičský 
průkaz nevyměním?
Řidičský průkaz po skončení jeho 
platnosti již není možno použít 
při řízení motorového vozidla. 
V takovém případě se řidič vysta-
vuje nebezpečí postihu při silniční 
kontrole – je to posuzováno jako 
řízení bez řidičského průkazu, kde 
může být řidiči v blokovém řízení 
udělena pokuta až 2 000 Kč.
Povinnost vyměnit řidičský prů-
kaz je jejich držitelům uložena 
v § 134 zákona č. 361/2000 Sb., 
o podmínkách provozu na pozem-
ních komunikacích. Porušení této 
povinnosti je přestupkem podle	
§ 46 zákona č.200/1990 Sb., 
o přestupcích a ve správním říze-
ní může za tento přestupek ulože-
na pokuta až do výše 30 000 Kč.

Anna Padrtová

Výzva pro dárce krve
Místní skupina Českého červeného kříže vyzývá bezpříspěvkové dárce krve, občany města Frenštát p.  R.,	
kteří v roce 2009 dosáhli 10, 20, 40 či 80 odběrů krve v transfuzních stanicích mimo Nový Jičín, aby se při-
hlásili na tel. 731 704 237 do 20. března 2010. Budou pozváni na slavnostní setkání se zástupci Městského 
úřadu Frenštát p. R.	 Eva Šandorová, MS ČČK

Podnikatel, drobný živnostník roku
Vážení občané, v případě vašeho zájmu odpovězte na otázku uvedením pouze jedné možnosti:

„Se kterou službou či provozovnou ve městě jsem nejvíce spokojen/a?“

(Anketní otázka je anonymní a odpověď je dobrovolná. Vyplněný kupon s odpovědí můžete odevzdat na recepci městského úřadu. Další 
možností je elektronické vyplnění na internetových stránkách města www.mufrenstatpr.cz, a to v termínu do 20. května 2010.)

Na rozdíl od hodnocení přínosu 
podnikatelských subjektů pro 
město a  jejich spolupráce s  měs-
tem v  minulých letech se chceme 
v letošním roce zaměřit na hodno-
cení kvality služeb poskytovaných 
podnikateli nebo drobnými 
živnostníky, se kterými jsme my 
všichni v každodenním kontaktu. 

Na základě výše uvedené anketní 
otázky bychom rádi vyhodnotili 
vámi nejoblíbenější službu či pro-
vozovnu ve městě (můžete volit 
z  obchodů, nákupních center, 
drobných provozoven, restaurač-
ních, zdravotnických či bankov-
ních subjektů apod.) Kritériem 
by měla být vaše spokojenost 

vyplývající z  kvality poskytova-
ných služeb, jejich potřebnosti, 
dostupnosti (maminky s  kočár-
ky, zdravotně postižení…), popř. 
z nabízeného sortimentu, jedná-
ní personálu apod.

Děkujeme vám za odpovědi.
Vedení města

r

r

Výměna se vztahuje na tyto typy řidičských průkazů:

žadatel starší 60 let „Posudek 
o  zdravotní způsobilosti k  řízení 
motorových vozidel“.
„Žádost o  vydání ŘP“ vyplní 
žadatel přímo u přepážky registru 
řidičů. Žádost podává osobně, 
zastoupení není možné.

ma vydání ŘP ve lhůtě kratší, tj. 
do 5 pracovních dnů od podání 
žádosti, kde je správní poplatek 
500 Kč. V  případě změny údajů 
zapisovaných do řidičského prů-
kazu (jméno, příjmení, bydliště) 
se nejedná o  povinnou výměnu 
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Moravský vrabec 
už popatnácté!

Děti se pobaví

Tématem je Žena
Žena je tématem společné výstavy fotograf-
ky Pavly Rechtenbergové a  malířky Karly 
Stiborkové. Expozici je možné navštívit bez 
vernisáže od 3. do 31. března 2010 v čajovně 
Magnolia.

<1
Na akci je přihlášeno na 15 
seskupení nejen z  Frenštátu, 
ale z  celého Moravskoslezské-
ho kraje, např. Volný prostor, 
Elmova děcka, Tabásková par- 
tyja, Kopyto, Nadarmo, Kro-
mir, Šimon band či Šakali. 
Jejich výkony bude hodnotit 
čtyřčlenná odborná porota. 
Důležití jsou samozřejmě i  di-
váci, tak přijďte „Vrabčáka“ (za 
padesátku vstupného) podpo-
řit! Místy jeho konání jsou kro-
mě Frenštátu p.  R. Turzovka, 
Mohelnice a Karviná, kde pro-
běhne 19. června 2010 finále. 
Více najdete na
www.moravskyvrabec.cz.

-red-

Velmi oblíbený ilustrátor dětských 
knih, grafik a výtvarník Adolf Dudek, 
žijící a tvořící ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm, má 29. března 2010 pro 
děti z  mateřských a  základních škol 
ve frenštátském kinosále připraven 
interaktivní tematický pořad o  Veli-
konocích.
Áda je svým originálním a  svěžím 
stylem neodolatelný, takže děti se 
zaručeně velmi baví – a o to jde!

-red-

Divadelní Zvonění: Dobrá akce dvoudenní
Ve dnech 12. a 13. února 2010 probíhal dru-
hý ročník festivalu dětských a  studentských 
divadelních souborů Zvonění. Ve frenštát-
ském Kině byl slavnostně zahájen ředitelkou 
CVČ Astra Dagmar Klímkovou a  tanečním 
vystoupením TK Style pod vedením Adély 
Parmové, skladbou 4 seasons. 
Potom zahrál divadelní soubor CVČ Astra 
Zvon pro ZŠ Tyršova valašskou pohádku od 
J. Kulišťákové Ševcův verpánek. Odpoled-
ne pokračoval festival v  malém divadelním 

sále CVČ Astra. Zahrály divadelní soubory 
Dividlo z  Ostravy, Dramaťák z  Rožnova 
a  v  sobotu Nahé divadlo z  Brna. Bohužel 
dětský soubor Lannovka z  Českých Budě-
jovic havaroval v  kalamitě, proto nemohl 
vůbec přijet. Hostujícím divadelníkům se na 
přehlídce moc líbilo a  příští rok chtějí opět 
přijet. Na divadelní představení se přišlo 
podívat celkem 280 diváků. Ve 3. ročníku se 
počítá nejen s více soubory, ale i s větší náv-
štěvností.	 Jiří Hauser
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krátce z knihovny

Na internetu jsme tak 
mladí, jak ho ovládáme
Již několik let je březen nejen měsícem knihy, 
ale také internetu. Čeští knihovníci tak dávají 
najevo, že internet považují za důležitý zdroj 
informací, a  propagují ho stejně jako knihy 
na regálech. Městská knihovna již počtvrté 
nabízí březnový kurz internetu pro střední 
věk a seniory, pořádaný na průmyslové ško-
le. Dne 17. března v 17.00 hodin jsou téma-
tem Základy práce na internetu a 24. března 
e-mailová pošta. Ing.  Otáhalík vysvětluje 
velmi srozumitelně a  trpělivě odpovídá na 
otázky. Přihlásit se můžete v knihovně na tel. 
556 835 670. Cena jednoho kurzu je 50 Kč.

O březnové velkorysosti
A ještě jedna nabídka knihovny: celý březen 
zapomeneme, že existují upomínky a poplat-
ky za ně!

Aura, čakry, energie: 
Biofyzika nebo mystika?
O konkrétním vlivu aury, čaker a energií na 
lidský organismus bude 25. března 2010 
v 17.00 hodin přednášet v čajovně Magnolia 
v Domě kultury Radmila Telváková, zdravot-
ní masérka, poradkyně celostní medicíny, 
mistryně a učitelka reiki (tel. 736 768 167). 
Vstupné je dobrovolné.

Martina Burianová

Jaký byl Ples Hortenzie
Dne 16. února 2010 jsme pro naše seniory uspořá-
dali Ples Hortenzie. Za jejich pomoci byly napečeny 
domácí koláčky a  připravena slavnostní výzdoba. 
K poslechu a tanci hrál Bohumír Holub. Návštěvníci 
plesu si mohli zakoupit dobré vínečko i  jiné pohoš-
tění. Na závěr byla vyhlášena tombola, ze které měli 
všichni účastníci obrovskou radost. Všem sponzo-
rům, kteří se podíleli na vytvoření velice bohaté tom-
boly, děkujeme.

Martina ŠkarkováFo
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Vševalašský bál
se u nás vydařil
V  sobotu 30. ledna 2010 hostilo 
město Frenštát pod Radhoštěm 
IV. reprezentační Vševalašský bál. 
Vzhledem k tomu, že šlo o prestižní 
folklorní akci nemalého rozsahu, 
zaměřili se frenštátští pořadatelé 
na to, aby byli účastníci bálu, kteří 
se sjeli do Frenštátu se všech kou-
tů Valašska, maximálně spokojeni. 
A  podle reakcí účinkujících i  náv-
štěvníků se tento záměr opravdu 
zdařil. Program probíhal na čty-
řech scénách v  prostorách Domu 
kultury. Mimo jiné zahrnoval vel-
kolepý nástup všech krojovaných, 
přehlídku tanců, lidových zvyků, 
špičkové výkony odzemkářů, to vše 
za doprovodu cimbálových muzik 
zúčastněných souborů a  hudeb-
ních orchestrů a kapel při Základní 
umělecké škole Frenštát pod Rad-
hoštěm. Pořadatelská „štafeta“ 
bude za rok předána městu Zubří.

-red-
Foto: archiv Sedmikvítku
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O slunovratu… O tom, co bývalo a znovu jednou bude…

Modlitba za vodu 
Ubývá míst kam chodívala pro vodu
má starodávná milá
kde laně tišily žízeň kde žila rosnička
a poutníci skláněli se nad hladinou
aby se napili z dlaní
Voda si na to vzpomíná
voda je krásná, voda má
voda má rozpuštěné vlasy
chraňte tu vodu, nedejte aby osleplo 
prastaré zrcadlo hvězd

Kdo by neznal moravský folklor-
ní soubor Hradišťan s  uměleckým 
vedoucím Jiřím Pavlicou? Je ojedi-
nělým hudebně-tanečním tělesem 
s  vysokou uměleckou i  interpretační 
úrovní, nezvykle širokým žánrovým 
záběrem a netradičním repertoárem, 
jehož inspiračním zdrojem se stal 
folklor. 
Od roku 1978 je primášem a  umě-
leckým vedoucím Hradišťanu tvůr-
čí osobnost – houslista a  hudební 
skladatel Jiří Pavlica, se kterým sou-
bor směřuje k  rozmanité autorské, 
volnější a  scénické tvorbě. Členové 
Hradišťanu se účastní celé řady pro-
jektů, získali mnohá ocenění, hlavní 
náplň jejich činnosti však tvoří na 150 
vystoupení ročně. Tleskali jim diváci 
už čtyř kontinentů.
O tom, co je nového, se za Hradišťan 
zmiňuje David Burda: „Loni jsme 
vydali další knihu s CD pro děti Stu-
dánko rubínko, která volně navazuje 
na úspěšný titul Hrajeme si u mamin-
ky. Letos probíhají oslavy 60. výročí 
činnosti Hradišťanu a při té příležitosti 

připravujeme řadu projektů, mimo 
jiné 30. dubna slavnostní setkání 
všech generací souboru a také nový 
hudebně-taneční pořad, který bude 
mít premiéru v  Uherském Hradišti 
7. května 2010.“
Už 19. března 2010 (19.00 h., Kino) 
ovšem Hradišťan potěší své přízniv-
ce ve Frenštátě pod Radhoštěm, a to 
hudebně tanečním pásmem „O slu-
novratu“ na motivy veršů Jana 
Skácela a  na texty lidové poezie. 
V  tomto nádherném pořadu, který 
skutečně stojí za to vidět (oproti 
pouhému poslechu CD), se odráží 
koloběh roku a lidského života. Při-
pomíná principy, které ctili a chápa-
li lidé před námi a které jsou platné 
a potřebné i pro dnešního člověka. 
Hudba: Jiří Pavlica, texty: Jan Ská-
cel a  lidová poezie, choreografie: 
Ladislava Košíková. Délka pořa-
du: hodina a půl. Účinkuje: čtrnáct 
tanečníků, sedm muzikantů, jedna 
zpěvačka. Vstupné: 230/210 Kč. 
Předprodej vstupenek v  kanceláři 
DK a v IC města.	 -el-

ODROBINKY
Drobečkům z chleba se u nás říká-
valo „odrobinky“. Sbírala jsem je 
ze stolu a dávala ohni. Dnes odro-
binkami nazývám své vzpomínky. 
Také je pomalu sbírám. Vzácný je 
i ten nejmenší drobeček…

Země ještě nevoněla jarem, jen 
pomalu se začínala otvírat, travička 
se ještě nezazelenala, a  to byl ten 
nejvyšší čas, aby se jí dostalo živin, 
které by podpořily chudou úrodu. 
Za nevlídných mlhavých jarních dnů 
se musela přihnojit. Používalo se to, 
co dům a chlév dal. Hnůj se na pole 
rozvezl na saních ještě po sněhu, ale 
to, co bylo pod záchodem – odborně 
fekálie – u  nás se obyčejně říkalo 
hnojačka, to se vynášelo na pole 
v  puténkách. Pověření k  této práci 
měli jenom staříček. Ramena jim 
zatížila hůl a  na každém jejím kon-
ci byla zavěšena puténka, která se 
naplnila výše uvedeným obsahem.
Jako malé děcko jsem měla pře-
zdívku zvonek. Plna zvědavostí 
jsem chodívala každému za patami. 
Staříček naši dětskou přítomnost 
rádi neměli, jenže já jsem nejraději 
zvonila za patami právě jim. Zvonila 
jsem za staříčkem a ani mi nevadilo, 
že to za nimi nepříjemně voní. 
Mohla jsem mít tenkrát v ten nevlíd-
ný podmračený den tak čtyři pět let 
a dlouho se v naší rodině tradovalo, 
že to staříček udělali ze zlomyslnos-
ti. Vylili jednu puténku, a  najednou 
šús, a ta druhá směřovala rovnou na 
mě. Znenadání jsem byla obšťastně-
na jejím obsahem, a protože to bylo 
s rozmachem, všechno, co bylo v ní 
tužšího, se na mě pořádně přilepi-
lo. Byla jsem „obšústnutá“ čelně 
od hlavy až k  patě. Myslím, že tam 
nechyběl ani novinový papír.
Staříček mě nechytli ani za ruku, 
když mě tak voňavě ustrojenou vedli 
k mamince s poznámkou, že ten fa-
kan neměl na louce co dělat.
Hodně vody spotřebovala mamin-
ka, dlouho ji musela nahřívat. Už 
ani nevím, kolikrát mě drhla, kolik 
spotřebovala heřmánku, aby ze mě 
smyla ten nepříjemný odér.
Když se někdy později stalo, že mě 
rodičům někdo pochválil – jak se to 
stává i dnes, nezapomněli moji star-
ší sourozenci to kladné hodnocení 
shodit s komentováním – staříček ji 
poleli hnojačkou! 
Třeba – dobře pohnojená – dlouho 
vydržím. 

Hana Juračáková
ze své knihy Odrobinky
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Hnojačka

V březnu budou v kině hlavním tahákem zřejmě Kawasakiho růže
V březnu nelezte nikam za kamna. 
Raději si zkuste vybrat něco z naší 
nabídky a pojďte do kina. 
Hned zkraje potěšíme děti i  do-
spělé pokračováním rodinného 
snímku Alvin a Chipmunkové II. 
V  roce 2007 vstoupil do kin for-
mou celovečerního filmu komik-
sový fenomén mnoha generací. 
Hudebnímu skladateli Daveovi 
Sevillemu se podařilo ze zpívají-
cích Chipmunků Alvina, Simona 
a  Teodora udělat filmovou senza-
ci, a to i přesto, že toto nekontro-
lovatelné trio zdevastovalo svému 
kamarádovi Daveovi dům, ohrozi-
lo kariéru a převrátilo život vzhůru 
nohama. Po velkém úspěchu se 
brzy začalo mluvit o dalším pokra-
čování filmu, a teď ho máme tady. 
Tentokrát Alvin, Simon a  Teodor 
potkají nové kamarády, vlastně 
kamarádky, ze kterých se možná 
stane i  něco víc – můžete se těšit 
na dívčí trio Chipettky.
Další snímek Paranormal acti-
vity je hororek, který někteří při-
rovnávají k  Záhadě Blair Witch. 
Mladý pár ze střední vrstvy se 
ocitá v budově, která vypadá jako 
typický předměstský dům vět-
ších rozměrů. Postupem času si 
oba aktéři začínají uvědomovat 
zvláštní tíseň, která se brzy mění 
v  upřímný, nefalšovaný strach. 
Za vše může přítomnost něčeho, 
co je – anebo také není – doslova 
démonické. Ale ať už mají hlavní 
hrdinové co do činění s  čímkoli, 

nejaktivnější je to během noci… 
Budeme se bát?
Hřebejkův film Kawasakiho růže 
získal záhy po premiéře řadu 
uznání, ať již nominací na České 
lvy, nebo úspěchy na filmovém 
festivalu v Berlíně. Tvůrci zpraco-
vali téma, kterému se ostatní radě-
ji vyhýbají. Zamýšlejí se nad tím, 
kdo může posuzovat minulé viny? 
Kdo je může odpouštět? Může jim 
čas obrousit hrany? Nebo poká-
ní, jímž se viníci posléze pokusí 
spasit? Drama Jana Hřebejka 
podle Cenou Sazky oceněné-
ho scénáře Petra Jarchovského 
vytváří spletitý řetězec podob-
ných otázek a  nabízí celou škálu 
často protichůdných odpovědí. 
Středobod příběhu tvoří postava 
morální autority – renomovaného 
psychiatra (Martin Huba), který 
má u  příležitosti výročí založení 
republiky získat významné státní 
ocenění. Právě připravovaný slav-
nostní akt se stane katalyzátorem 
událostí, které na povrch vyplaví 
hříchy minulosti, jež mu můžou 
zlomit vaz. 
Téma z nedávné minulosti zpraco-
vává také britský snímek režiséra 
Kari Skoglanda Štvanec IRA. 
Příběh se zakládá na skutečném 
osudu Martina McGartlanda. 
Popisuje 80. léta 20. století v Irsku 
a  nebezpečné vyhrocování situa-
ce. Je to působivý obraz fungování 
a praktik používaných v teroristic-
ké organizaci IRA, do níž je právě 

McGartland britskou policií 
nasazen jako agent… Mladík 
bere život jako hru, jenomže hrát 
si s Iry se nevyplácí… 
A  zase něco pro mladší diváky 
– animovaný snímek Planeta 51	
v  českém znění. Zelení obyva-
telé Planety 51 žijí spokojeným 
životem v  útulných domcích na 
předměstí, vychovávají děti, ven-
čí psíky… Poklidnou idylku ruší 
jen strach z mimozemské invaze. 
Jejich obavy se jednoho dne napl-
ní… Astronaut NASA, kapitán 
Charles „Chuck“ Baker, přistane 
s  vesmírnou lodí spousty světel-
ných let od domova. Domnívá 
se, že nadešel velký okamžik 
a on objevil neosídlenou planetu. 
Ovšem krátce na to zjistí, že tu 
rozhodně není první, natož sám. 
Přistál uprostřed zahrady zrovna 
v  době, kdy si rodina zelených 
starousedlíků užívá grilovací 
party.
Další film – Mikulášovy patálie 
– potěší určitě nejen děti, ale 
i  mnoho starších pamětníků. 
Mikuláš, Vendelín, Celestýn, 
Kryšpín, Albín, Viktorín a  další 
hrdinové senzačních příběhů 
dětských knížek, jejichž autorem 
je slavný francouzský spisovatel 
René Goscinny, se v  hrané verzi 
konečně dostávají na filmová 
plátna. Za 50 let od vydání první 
knihy si Mikuláše a  jeho zběsilé 
spolužáky oblíbily generace dětí 
po celém světě i u nás. 

Romantický snímek Samec je 
zase pro dospělé. Ashton Kut-
cher v  něm ztvárnil muže, po 
kterém touží každá, ale ne každá 
ho může mít… Lehká komedie 
o  notorickém svůdníkovi, který 
si vybírá zkušenější partnerky. 
Nikki si je velmi dobře vědom 
svých kvalit a dovede jich náleži-
tě využít. S  lehkostí sobě vlastní 
dokáže okouzlit kteroukoli ženu, 
na kterou se podívá.
S  více než měsíčním zpožděním 
uvádíme romantickou komedii 
Na sv. Valentýna. Inu, 14. února 
by ho chtěl každý, a těch kopií je 
bohužel málo. Film přináší pří-
běhy skupiny lidí z  Los Angeles, 
jejichž osudy se protnou právě 
na den svatého Valentýna, kdy 
se každý z nich snaží najít lásku, 
nebo řeší milostné problémy. 
Na závěr března jsme si schovali 
bonbonek v podobě filmu Nějak 
se to komplikuje. Je to herecký 
koncert Meryl Streepové a Aleca 
Baldwina. Představují rozvedené 
manžele, kteří se potkají po deseti 
letech na synově promoci. A bác 
ho… Najednou pochopíte, že 
stará láska nerezaví, a také zjistí-
te, že se to nějak komplikuje.
Jak je z  tohoto přehledu zřejmé, 
v březnovém programu převažují 
lehčí žánry, romantika a  kome-
die. Po dlouhé a  chmurné zimě 
vám to snad přijde vhod. Tak 
vybírejte a přijďte.

PePoš
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Sprejer chycen při činu!
Díky bezpečnostnímu opat-
ření, jehož podstatu poli-
cisté z  pochopitelných dů-
vodů tají, se letošní první 
únorovou sobotu podařilo 
zadržet jednoho ze skupiny 
sprejerů, která se ve měs-
tě „podepisuje“ už dlouho 
a  opakovaně. Stalo se tak 
na vlakovém nádraží, když 
dotyčný zrovna sprejoval 
vagony. Posléze přiznal 
i  starší případ, což spolu 
se specifickým rukopisem 
„maleb“ vede policisty k brz-
kému objasnění případů. 
Vše ukazuje na to, že skupi-
na sprejerů je z Kopřivnice.

Už „jen“ přestupek, ale 
drahý
Řízení motorového vozidla 
bez řidičského oprávnění už 
od nového roku není trest-
ným činem, ale přestup-
kem. Jeho důsledek však 
bude pro kapsu dotyčného 
znatelný – pokuta může 
činit třeba 10 000 Kč. Dříve 
byla za toto nebezpečné jed-
nání kromě zákazu řízení 
uložena podmínka.

To se nadřel na hřbitově
Troje dveře vypáčil dosud 
neznámý pachatel, žebřík 
na balkon si vypůjčil, aby se 
20. ledna tohoto mrazivé-
ho roku dostal do obřadní 
síně hřbitova. A  co zde po 
té dřině nalezl? Pokladnič-
ku s  500 Kč… Rovněž od 
nedávné „návštěvy“ kan-
celáří a  knihovny v  Domě 
kultury pachatelé asi očeká-
vali více. Vnikli tam oknem 
po popelnici a  taktéž toho 
vícero vypáčili. Odnesli 
dva fotoaparáty, notebook 
a  několikatisícovou hoto-
vost. „Zkušenější“ zloději si 
podobné objekty nevybírají.

Na bonbony se vymluvit 
nedá
U  dechových zkoušek na 
alkohol u řidičů platí nulová 
tolerance. Spekulovalo se 
o  0,1–0,3 promile, a  tak je 
praxe u  takto naměřených 
hodnot následující: dojde 
k opakování dechové zkouš-
ky a dotyčný se obhajuje (že 
alkohol nepožil). Zpráva je 
předána na odbor dopra-
vy Městského úřadu, kde 

následně příslušný úředník 
rozhodne, zda k  přestupku 
došlo, anebo ne. Výmluvy 
na likérové či mentolové 
bonbony a podobné poživa-
tiny neprojdou. Ani na údaj-
nou nepřesnost policejních 
přístrojů – ty jsou totiž kaž-
dý půlrok kalibrovány nezá-
vislou firmou.

Stalo se ve školním 
kabinetu…
Rozlehlé a  rušné školní 
chodby se staly 2. úno-
ra kulisou krádeže v  ZŠ 
Záhuní. Pro zloděje asi 
nebylo těžké najít záminku 
k  návštěvě a  pak splynout 
s  davem. Načež pohodlně 
vešel do jednoho z  kabine-
tů (nezajištěného) a v klidu 
vybral kabelky učitelek – 
finanční hotovosti (naštěstí 
ne závratné), doklady, pla-
tební a slevové karty. Okra-
dení, zásahy do soukromí 
a  spousta starostí s  vyřizo-
váním nových dokladů, to 
je nepříjemná bilance činu, 
pro který však byla pachate-
li bohužel dána příležitost.

Bude tam déle
V  lednu 2010 příslušníci 
obvodního oddělení Policie 
ČR ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm sdělili obvinění oso-
bě, která nenastoupila do 
výkonu trestu odnětí svobo-
dy. Policisté ji tam poslali, 
a  nyní bude čekat na další 
rozsudek, kterým se její 
„sezení“ ještě prodlouží.

Skoro každý týden je 
vykradeno auto
Na Frenštátsku bylo v  roce 
2009 vykradeno více než 40 
aut. „Letí“ hlavně krádeže 
GPS navigací, ale v  lednu 
2010 bylo například na uli-
ci Dolní po rozbití okna zde 
zaparkované Felicie zcizeno 
autorádio. „Pachatelé stojí 
na kraji parkoviště, sledují 
lidi, kteří jedou třeba krát-
ce nakupovat, dávají si tipy 
a pak jednají v řádu minut,“ 
uvádí Vladimír Pražák, 
vedoucí obvodního odděle-
ní Policie České republiky. 
„V  podstatě vám garantuji, 
že když v  autě nic viditelně 
nenecháte, tak tam nevnik-
nou,“ uzavírá.

-el-

Ztratil se vám pes?

Možná jste si někdy všimli vyle-
pených letáčků po městě, ozna-
mujících ztrátu nějakého psa. Jste 
také majitelé psa? A  víte co dělat, 
když se vám pes zaběhne? Mně 
se to nedávno stalo, a  ačkoli jsem 
majitelkou již třetího psa, neměla 
jsem ani tušení, jak to ve Frenštátě 
chodí a jaké možnosti mám kromě 
vylepování plakátků s fotografií po 
městě. Proto bych se o své poznat-
ky ráda podělila, a  to nejenom 
s těmi, kdo psa vlastní, ale i s těmi, 
kdo zaběhnutého psa najdou.
Pár rad pro majitele psů:
Vylepování plakátů nestačí! Jed-
nejte okamžitě, když vám pes uteče 
a nevrátí se domů. Co nejdříve kon-
taktujte městskou policii, která je 
za odchyt toulavých a zaběhnutých 
psů zodpovědná. Nestačí telefo-
nicky oznámit, jak pejsek vypadá, 
nejlepší je osobně na městskou 
policii přinést pejskovu fotografii. 
Ne každý policista ví, jak plemeno 
(v mém případě hrubosrstý Parson 
Russell teriér) vypadá a  jakého 
psa má vlastně hledat. Doporučuji 
podobně kontaktovat i  státní poli-
cii, městský úřad, technické služby 
a místní veterináře.

Ne každý ví, že ve Frenštátě nale-
zení a  zatoulaní pejsci bývají 
dočasně umístěni v  Technických 
službách (asi po dobu 1 týdne) 
a  teprve poté odvezeni do útul-
ku v  Kopřivnici. Městská policie 
v Kopřivnici má vždy čerstvé zprá-
vy o tom, zda byl nějaký nový pes 
do útulku dovezen.
Máte-li čipovaného psa, nezapo-
meňte ho zaregistrovat v  Národ-
ním registru čipovaných zvířat 
(http://www.narodniregistr.cz), 
kde můžete rovněž umístit zdar-
ma inzerát ve speciální rubrice 
hledaných psů. Stejná možnost je 
i  v  rubrice „Ztracená zvířata“ na 
webových stránkách Komory vete-
rinárních lékařů ČR (http://www.
vetkom.cz/advertisement).
Dále doporučuji nechat co nejdří-
ve na recepci Městského úřadu 
vyhlásit místním rozhlasem, že se 
pejsek ztratil, jak vypadá, a  požádat 
o pomoc občany města. Jedno hlá-
šení s  opakováním vás bude stát 
50 Kč. Zbytečně s tím neotálejte!
Rady pro ty, kdo psa našli:
Nález psa ohlaste na Městské 
policii, státní policii nebo v  Tech-
nických službách. Ti už většinou 
vědí, zda někdo psa hledá. Pokud 
ho dosud nikdo nehledá, zkont-
rolujte, zda má pes známku, zda 
je tetovaný (v  uchu nebo na sla-
binách). Podle čísla známky lze 
na příslušném městském úřadu 
dohledat majitele psa. Podle teto-
vacího čísla a rasy psa lze dohledat 
jeho majitele na Českém kynolo-
gickém svazu v  Plemenné knize 

psů (http://www.kynologie.
cz/cks/src/str3.htm). Jestliže 
pes nemá ani známku ani teto-
vací číslo, vyhledejte nejbližšího 
veterináře, který zjistí čtečkou 
číslo čipu psa. Má-li pes čip, kon-
taktujte Národní registr zvířat, 
kde podle čísla čipu naleznete 
majitele přímo nebo si přečtěte 
inzeráty v  sekci hledaných psů. 
Lze tu rovněž umístit inzerát do 
sekce nalezených zvířat. Pokud 
psa nemůžete podržet u  sebe, 
kontaktujte Technické služby, 
kde ho odevzdáte. V  žádném 
případě si psa nesmíte ponechat 
nebo ho odvézt do jiného města 
bez oznámení nálezu.
A  čemu se vystavují ti, kteří 
nález psa neoznámí a  snaží si 
ho přivlastnit? Jestliže má pes 
hodnotu větší než 5  000 Kč, 
což má v  dnešní době většina 
čistokrevných psů, dopouštějí 
se trestnému činu neohláše-
ní nálezu a  trestnému činu 
zadržování cizí věci. 
Nepřeji nikomu zažít týdenní 
anabázi při pátrání po mojí čisto-
krevné čipované fence Hurly, kte-
rou cizí lidé odvezli do Kroměříže 
a  přivlastnili si ji, aniž se snažili 
nalézt jejího majitele. Hurly je 
díky mnoha hodným lidem opět 
šťastně doma. A  proto děkuji 
všem, kdo mi při jejím nalezení 
pomohli, především panu Zdeň-
kovi Sazovskému ml., paní Věře 
Mimochodcové a  paní kuchařce 
Marušce a jejím dětem.

Taťána Lenczová

Hurly
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Velitel hasičů bilancuje loňské výjezdy
Během roku 2009 realizovala jednotka Sboru dob-
rovolných hasičů ve Frenštátě p.  R. 191 výjezdů.	
Z toho bylo 24 požárů, 25 dopravních nehod, 8 čer-
pání vody, 5 úniků látek, 1 technologická pomoc, 
96 technických pomocí, 4 jiné pomoci, 20 živelných 
pohrom a 8× šlo o planý poplach. Škody a uchráněné 
hodnoty se sledují jen u požárů. Přímé škody u námi 
likvidovaných požárů činí 382 000 Kč. Hodnoty, kte-
ré jsme uchránili, jsou vyčísleny na 2 098 000 Kč.
V současné době má naše jednotka 23 členů, z toho 
10 členů vykonává tuto činnost jako své zaměstnání. 
Všichni členové slouží pohotovosti, aby byl zajištěn 
výjezd jednotky o nejmenším počtu 1 + 3 do 5 minut 
od nahlášení. Pro ty členy, kteří jsou na pohotovos-
ti, je to dost vypjatý čas. Zprávu dostanou na svůj 
mobilní telefon. Po přečtení zprávy o zásahu nasedají 
do vlastních aut a  co nejrychleji dojíždějí do hasič-
ské zbrojnice, kde již na ně čeká potřebná technika. 
Přesednou do hasičských vozidel a  během jízdy se 
převlečou a připraví na daný zásah. Tato pohotovost 
se slouží nepřetržitě a hasiči se po dvou členech stří-
dají ve 12 nebo 24hodinových službách. Techniku 
na výjezd připravují placení členové jednotky. Tito 
členové z povolání slouží o síle 2–3 zaměstnanci 24 
hodin denně ve třech směnách. 
A  jak to s  výjezdy vypadá od počátku roku 2010 do	
10. února? V tomto období se jich uskutečnilo celkem 
45. Především (27×) šlo o  odstraňování nebezpeč-

ných stavů, jako jsou sněhové převisy a rampouchy. 
V 11 případech se jednalo o technické pomoci, např. 
sundání kočky ze stromu. Čtyři případy byly kvalifi-
kovány jako různorodé požáry. Nejméně jsme zatím 
zasahovali u dopravních nehod, a to třikrát.

Jan Blažek

Naši hasiči jsou v zimě často k vidění při odstra-
ňování sněhových převisů a rampouchů.
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Aktuálně o Mezinárodním dni žen 

Mezinárodní den žen byl sta-
noven k výročí stávky newyor-
ských švadlen v roce 1909. Už 
o rok dříve se 8. března usku-
tečnilo v  New Yorku velké 
shromáždění za volební prá-
vo žen. V roce 1911 byl svátek 
žen poprvé slaven v  Němec-
ku, Rakousko-Uhersku, Švý-	
carsku, Dánsku a USA. Usilo-
valo se o volební právo žen. Od 
roku 1975 je 8. březen ve svě-
tě připomínán jako den me-	
zinárodní solidarity žen za 
rovnoprávnost, spravedlnost, 
mír a rozvoj. Tento významný 
den zmiňuje ve svých pamě-
tech i Madeleine Albrightová.
Například Evropská komise 
věnovala MDŽ v  roce 2000 
solidaritě s  ženami v  Afghá-
nistánu. Díky tomu se veřej-
nost dozvěděla o zoufalém po-	
stavení žen za vlády Tálibánu. 
Každý rok je pro konání 
svátku vybíráno jiné aktuální 

téma. I  přes probíhající pozi-
tivní změny má stále příliš 
málo žen významné posta-
vení, ať v  politice či v  podni-
katelské sféře. V  evropských 
parlamentech je žen méně než 
čtvrtina a  na vedoucích mís-
tech v  evropských podnicích 
méně než třetina. Evropská 
unie prosazuje rovnost žen 
a  mužů, boj s  diskriminací 
na základě pohlaví, snížení 
rozdílů mezi platy mužů 
a  žen. Příležitostí k  setkání 
50 významných žen z  celého 
světa a k diskusi o bezpečnosti 
a  emancipaci žen byla mezi-
národní konference věnovaná 
úloze žen v  nejistém světě, 
která se uskutečnila 6. března 
2008. Zúčastnila se jí i tehdej-
ší ministryně USA Condoleez-
za Riceová. 
Při náhledu do historie naše-
ho města je potřeba si při-
pomenout, že Frenštát pod 

Radhoštěm byl v  minulosti 
střediskem chudého kraje, 
bez výnosného zemědělství 
a  bez většího průmyslu. Jak 
se zde dříve žilo, uvádí Josef 
Strnadel ve své knize Rok pod 
horami: „Lidé se tu odjakživa 
rodili do chudoby. Zámož-
ných skoro nikdy nebylo. Lidí 
přibývá – pole ani les neskýtá 
výdělek a  obživu pro všech-
ny. Chlapi pracují v  okolí na 
regulacích potoků, někteří 
jezdí do Vítkovic do uhelných 
dolů a  železných hutí, jiní 
pracují na cestách, lomech, 
na stavbách a  cihelnách, ve 
štramberské pálence, v  kop-
řivnické vagonce. I  děti musí 
vydělávat. Děvčata. Sotva 
vyšla školu, chodí do továren 
nebo sloužit, chlapci jdou za 
čeledíny na větší statky, nebo 
se učí řemeslu.“
K zásadním změnám došlo až 
po 2. světové válce. Na začát-
ku roku 1947 vznikl ve městě 
závod MEZ, přestěhováním 
elektro-oddělení tehdejšího 
podniku Baťa Zlín. Později 

došlo k přestavbě a moderni-
zaci závodů Slezan, Loana, 
TON a  k  úplné přestavbě 
města s  plnou občanskou 
vybaveností. 
U  příležitosti letošního 
Mezinárodního dne žen si 
dovolím vzpomenout a podě-
kovat všem ženám (i  jejich 
rodinám), které aktivně pra-
covaly v  zaměstnání, staraly 
se o  rodinu a  výchovu dětí 
a  podílely se na veřejném 
a společenském životě, a  tím 
přispěly k  rozvoji našeho 
města do dnešní podoby.

Oldřich Šmajstrla

Stoleté výročí Mezinárodního dne žen (MDŽ) připomene 
dne 8. března 2010 v  17.00 hodin MěO KSČM položením 
kytice u Památníku dělnického hnutí v parku Osvobození.

Přestože se v  kalendáři mezi 
významnými dny, státními ani ostat-
ními svátky 28. březen neobjevuje, 
je tento den výjimečný především 
pro pedagogickou veřejnost, která 
si jej připomíná jako „Den učite-
lů“. V  tento den, 28. března roku 
1592, se na Moravě narodil učitel, 
kněz, spisovatel, myslitel a zaklada-
tel moderní pedagogiky Jan Amos 
Komenský. 

A právě k tomuto dni se vztahuje nejen 
připomenutí si významu této osob-
nosti a  aktuálnosti jeho díla, ale pře-
devším oceňování práce těch nejlep-
ších z jeho současných následovníků. 
U této příležitosti dojde k tradičnímu 
setkání zástupců pedagogů všech škol 
s  vedením města a  k  ocenění práce 
těch, které na návrh školské komise 
schválila rada města. Poděkování za 
práci však patří všem pedagogům 
i ostatním pracovníkům ve školství. 
Závěrem stojí za zmínku také to, že 
k osobnosti J. A. Komenského se letos 
váže jedno jubileum, protože 15. listo-
padu si připomeneme 340 let od jeho 
úmrtí v Holandsku.

Zdeňka Leščišinová

Zjara s pejskem
na výcvikový kurz

Kynologický klub Siberie zve majitele psů 
všech plemen a věku na jarní výcvikový kurz 
na cvičišti za restaurací Siberie. Kurz má 12 
lekcí a psovodi se seznámí s výcvikem posluš-
nosti a základy agility (psí parkur). Zakonče-
ní kurzu proběhne formou závodů 19. června 
2010. Více informací na tel. 608 359 159 (M. 
Zahornadský), 722  129  090 (J. Mynářová) 
a na www.siberie.cz.

V Kynologickém klubu Siberie se věnují výcvi-
ku psů všech plemen, včetně společenských 
a  loveckých, již od roku 1997. Předvádějí 
ho pravidelně na akcích pro veřejnost, např. 
u příležitosti Dne města Frenštát p. R. Každý 
týden pracují též canisterapeuticky jako dob-
rovolníci v Domově Hortenzie. 	 -red-

Psí psycholog ve Frenštátě
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V  sobotu 20. března 2010 
proběhne od 13.00 hodin 
v  areálu Psí školy Arca 
severomoravská Free so-
bota s  Rudolfem Desen-
ským, praktikem v  oboru 
psychologie psů a  poruch 
chování. Jeho největším 
hobby je převýchova ne-
zvladatelných, agresivních 
nebo bázlivých psů, ze kte-
rých dokáže udělat opět 
domácí mazlíčky. Tzv. 
fríčko je v  podstatě hro-

madné venčení psů s  dlou-
holetou tradicí. Jeho před-
ností je především to, že je 
bez předchozího ohlášení 
přístupné naprosto všem 
milovníkům psů. Každý, 
kdo si chce nechat vyběhat 
psa a  ještě si při tom popo-
vídat s  dalšími milovníky 
čtyřnohých chlupáčů, má 
možnost se k nám v sobotu 
připojit. Více informací na 
www.psiskolaarca.cz

Lenka Parůžková

Reportáž z Mistrovství světa v bobbingu
Je sobota 13. února 2010. 
Den, kdy se vyznavačům 
jízdy na dětských plasto-
vých bobech zvedá adrena-
lin v  krvi. Sobotu nejbližší 
15. únoru ustanovila Mezi-
národní federace bobbingu 
(IFB) dnem mistrovství 
světa v  bobbingu. Ranní 
pohled směrem k  horám 
není nijak povzbudivý 
– zamračeno, mlhavo.V 
10.30 hodin se na Pustev-
nách na svahu pod Cyril-

kou scházejí pořadatelé 
a  začínají připravovat trať. 
Obavy pořadatelů z  nízké 
účasti brzy rozptylují pří-
chozí závodníci z  Ostravy, 
Prahy, Frenštátu, Uhřičic, 
Frýdku Místku, Trojanovic, 
Kopřivnice, Nového Jičína 
a Hodslavic. 
Ve 12.00 hodin je zahájena 
prezentace závodníků do 
první disciplíny – sjezdo-
slalomu. Vzhledem k počasí 
a  počtu účastníků se pořa-

datelé rozhodují posunout 
začátek závodu ze 13.00 na 
12.30 hodin. Na trati jsou 
vytyčeny tři branky. Závod 
se jede na dvě kola, přičemž 
se počítá lepší čas. Závodníci 
jsou rozděleni do dvou kate-
gorií: mladší (narození od 
roku 1999) a starší (narození 
v roce 1998 a dříve), přičemž 
horní věková hranice není 
stanovena.
Vzhledem k  nepříznivému 
počasí rozhodují pořadate-

lé o  okamžitém zařazení 
rodinné štafety.
IFB se vrací k  původ-
ní myšlence propagace 
rodinného závodění a start 
je povolen pouze skuteč-
ným rodinám. Dochází 
i  na nejatraktivnější disci-
plíny, a  to Gruppen sjezd 
a  Valentýnský duomix, 
kterého se účastní celkem 
10 dvojic. Muži na povel 
vyráží od cíle ke startu, 
kde líbají svou partnerku, 

nasedají na boby a  sjíždějí 
do cíle. 
A  vítězové letošního mis-
trovství? Zde jsou jejich 
jména: Jakub Hlavička, 
Michal Šafránek, Michal 
Podžorný a  Ivana Perha-
lová a  Ondřej Fitzek. Přes 
krajně nepříznivé počasí je 
všech 51 aktivních závod-
níků s úrovní MS navýsost 
spokojeno a  slibuje účast 
i v roce 2011.

Zdeněk Sazovský

Březnové
připomenutí…



� Frenštátský zpravodajškoly

GYMNÁZIUM – Měsíc březen pro-
běhne především ve znamení 
festivalu a  soutěží. Pěvecký sbor 
Garrendo se pod vedením I. Klva-
ňové zúčastní regionálního kola 
Festivalu gymnázií v  Ostravě, 
kde vystoupí s povinnou soutěžní 
skladbou Ave Regina, polyfonní 
skladbou a úpravami lidových pís-
ní. Nejlepší recitátoři, žáci nižšího 
stupně, se představí v  recitační 
soutěži. O postup do dalšího kola 
se pokusí i  studenti na Olympi-
ádě v  českém jazyce. Vernisáž 
výtvarných prací s  programem 
uskuteční ve druhé polovině břez-
na žáci III. A  třídy. Pro studenty 
II. A  třídy je připraven týdenní 
lyžařský výchovně-vzdělávací 
kurz ve Velkých Karlovicích. Stu-
denti vyššího stupně odjedou na 
již tradičně pořádaný poznávací 
zájezd do Anglie. Navštíví místa, 
o kterých se učí nejen v angličtině, 
ale i v hodinách zeměpisu a děje-
pisu, a  ubytování v  rodinách je 
výbornou příležitostí k praktické-
mu využití angličtiny.

SŠ HOTELNICTVÍ A  GASTRONOMIE	
– První týden v  březnu budou 
naši studenti bojovat o co nejlepší 
umístění v  mezinárodní soutěži 
Gastrojunior 2010. Na brněn-
ském výstavišti budou reprezen-
tovat naši školu v oborech kuchař, 
cukrář a číšník a doufáme, že nás 
potěší – jako v  minulém škol-
ním roce. Další soutěže, tento-
krát barmanské, se budou konat 
v  Prostějově (Hanácký pohár) 
a  mezinárodní soutěž Cassovia 
Cup v  Košicích. Obě proběhnou 
na konci března. Do cukrářské 
soutěže Moravský pohár v Bzenci 
se zapojíme 16.–18. března. Dne 
17. března odjíždí na třítýdenní 
stáž v  rámci programu Leonardo 
da Vinci 1. skupina čtyř studen-
tek oboru Hotelnictví a  turismus 
a  za týden se vydají tři studenti 
do Francie v  rámci téhož progra-
mu. Tři francouzské studenty 
přivítáme u nás 1. března. V naší 
škole a na smluvních pracovištích 
absolvují třítýdenní praxi.

ZŠ A  MŠ TYRŠOVA 913 – Děkujeme 
rodičům za projevenou důvěru, 
neboť k zápisu do 1. tříd přišlo 93 
dětí a nastoupí jich 73. Na začát-
ku března se prvňáci vydají za 
pejskem a  kočičkou do Divadla 
loutek v Ostravě a žáci 4. a 5. tříd 
zase do Beskydského divadla na 
představení o pečených holubech. 
Kurz pro předškoláčky pokraču-
je 2. lekcí 10. března v  15.00 h. 
(možno přijít i  bez přihlášení). 
Fanoušci matematiky se v  polo-
vině měsíce dočkají Matematic-
kého klokana (soutěže původem 
z  Austrálie, organizované ve více 

než 30 zemích světa). Milovníci 
slohu mají zase literární soutěž, 
již vyhlásil frenštátský Nadační 
fond Student. Konec března je ten 
správný čas pro ekologické pro-
gramy s  velikonoční tematikou 
(pro žáky 1. stupně). Poprvé pří-
mo ve škole proběhne čtenářská 
akce Noc s Andersenem. Na konci 
měsíce jdou na divadelní předsta-
vení žáci 3. a 4. tříd. Škola pořádá 
okrskové kolo v basketbale chlap-
ců 8.–9. ročníku, každoroční sou-
těž ve skoku vysokém i školní kolo 
soutěže ČEZ Street Hockey 2010.

ZŠ TYRŠOVA 1053 – Pro žáky 1. stup- 
ně je v březnu připravena již čtvr-
tá lekce preventivního programu 
Normální je nekouřit, zamě-
řeného na komplexní podporu 
zdravého životního stylu. Děti 
se zábavnou formou seznamují 
se zásadami zdravé výživy, hygi-
enických návyků, získávají zna-
losti o svém těle a také o rizicích, 
se kterými se mohou v  běžném 
životě setkat, např. o  kouření. 
Měsíc knihy si připomeneme 
zapojením do projektu Z pohádky 
do pohádky, kdy žáci dramatizují 
vybrané pohádky a  povídají si 
o  nich v  městské knihovně. Pro-
středí knihovny již důvěrně znají 
žáci 2. stupně. V březnu zde mají 
zajímavou besedu na téma Kniha 
– nejlepší přítel člověka. Žáci se 
již těší na školní kolo pěvecké sou-
těže. Nejlepší zpěváci pak budou 
školu reprezentovat v  okresním 
kole Malého slavíčka. Všichni 
školáci se již pilně chystají na 
přehlídku Vítání jara. Přípravy na 
jaro budou pozorovat žáci 2. stup-
ně, pro které se chystá exkurze do 
zahradnictví.

ZŠ A  MŠ ZÁHUNÍ 408 – V  úterý 
2. 3. se od 15.30 do 16.15 h. koná 
Veselá škola pro předškoláky. 
První a  druhý ročník navštíví 
v  městské knihovně besedu Spi-
sovatelé a  ilustrátoři dětských 
knih. Vítězové školního kola reci-
tační soutěže se zúčastní Kalu-
sova chodníčku, okrskové sou-
těže v  recitaci. V  druhé polovině 
března se nejmenší žáci v  rámci 
projektového vyučování Veliko-
noce seznámí s  lidovými zvyky 
a tradicemi na Valašsku, naučí se 
zdobit kraslice voskovou techni-
kou, nazdobí si perníček. Na úterý  
30. března jsou od 15.00 do 17.00 
hodin připraveny tvořivé veliko-
noční dílny, kde si mohou nejen 
děti, ale i jejich rodiče a ostatní pří-
buzní vyrobit velikonoční ozdoby, 
přáníčka apod. Začátkem měsíce 
proběhne školní kolo ve vybíjené. 
Vítězové se zúčastní okrskového 
kola. Úspěšní řešitelé školních kol 
Pythagoriády, zeměpisné olympi-
ády a olympiády z jazyka českého 
postoupí do okresních kol, která 
se uskuteční v  druhé polovině 
měsíce v Novém Jičíně.	

-red-

Březen na
školách

Simona Šenkeříková převzala 
v Praze ocenění za literární činnost
GYMNÁZIUM –Na Ministerstvu školství, 
mládeže a  tělovýchovy České repub-
liky, ve velkém zrcadlovém sále se 
28. ledna 2010 uskutečnilo vyhlášení 
výsledků 2. ročníku literární soutěže 
pro studenty středních škol „Žijeme 
na jedné zemi“. Soutěže se zúčastnila 
i studentka třetího ročníku Gymnázia 
ve Frenštátě pod Radhoštěm Simona 
Šenkeříková, a podařilo se jí postoupit 
do nejužšího výběru!
Jak sama Simona říká, byl to pro ni 
nesmírně cenný zážitek. Osobně se moh-
la setkat se spisovatelem a  publicistou 
Rudolfem Křesťanem, spisovatelkou 
a  překladatelkou Danielou Kroluppero-
vou a  novinářkou Radkou Páleníkovou. 
Ti představovali literární porotu, která 
práce hodnotila.
Soutěžní práce byly letos tematicky 
zaměřeny na mateřský jazyk v současné 
Evropě, a  předznamenaly tak Meziná-
rodní den mateřského jazyka, který se 
každoročně oslavuje 21. února. Literár-
ní soutěž vyhlásil Ústav pro informace 

ve vzdělávání – Národní pedagogická 
knihovna Komenského za podpory 
MŠMT a České komise pro UNESCO. 
Ceny byly vítězům předány za přítom-
nosti náměstka ministryně školství ČR 
Jindřicha Kitzbergera, předsedkyně Čes-
ké komise pro UNESCO Heleny Illnero-
vé a dalších významných osobností.

Petra Fojtíková, VII. A 
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Simona Šenkeříková se spisovatelem 
Rudolfem Křesťanem

V tělocviku se také lyžuje a bruslí
Žáci, kteří navštěvují 
sportovní třídy, mohou 
v  letošních výborných 
zimních podmínkách 
v hodinách tělesné výcho-

vy vyjíždět na Pustevny 
a  lyžovat na tamních 
sjezdovkách. SK Skialpin 
podporuje děti slevou 
permanentek na vleky.

ZŠ ZÁHUNÍ 408 

Hodiny tělesné výchovy 
věnujeme také bruslení, 
hrám na ledě, hoši hrají 
lední hokej. Škola posky-
tuje hochům při hře led-
ního hokeje i  ochranné 
hokejové helmy, které 
chrání proti nárazu. Dív-
ky, které brusle nemají, 
si je mohou ve škole bez-
platně zapůjčit.

Ivana KnápkováFo
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Žáci soutěžili ve zpěvu
V úterý 16. února 2010 se sešli všichni, 
kteří rádi zpívají, protože se konal další 
ročník pěvecké soutěže ve dvou kate-
goriích – české písně a anglické písně. 

Žáci si mohli vybrat svoji oblíbenou 
píseň, ať už lidovou, nebo populární.
V  kategorii česká píseň zaujala poro-
tu Tereza Knězková z  5. B a  obrovský 
úspěch měl Jirka Frydrych, který svou 
písní od skupiny Kabát roztleskal všech-
ny diváky. Zvláštní cenu si také odneslo 
TRIO Karolína Jurková,Gabriela Lip-
ková a  Magdaléna Kupčíková ze 4. A, 
jejichž aktivita neměla mezí – holky 
zpívaly, tančily, měnily kostýmy, prostě 
se jim vystoupení velmi vydařilo.
Zpěvu anglických písní se zúčastnilo 
celkem 20 žáků ze 3. a  4. tříd. K  nej-
lepším patřil Tomáš Morys z 4. B, Nela 
Škrobalová z  3. A  a  Gabka Lipková 
a  Karolínka Jurková ze 4. A. Všem 
účastníkům patří dík za vzornou pří-
pravu a pěkné zpívání.

Anna Poláchová
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Noc s Andersenem letos poprvé také v Tyršovce

„Rád hraji šachy,“ 
říká Matyáš Marek
ZŠ TYRŠOVA 913 – Na malou „tiskovou konferen-
ci“ jsme pozvali žáka 4. B třídy Matyáše Marka. Je 
mistrem České republiky v  šachu, na Mistrovství 
světa v šachu v kategorii do 10 let vybojoval skvělé 
12. místo a na svém kontě má mnoho vítězství z tur-
najů nejen v České republice.
K  šachům Matyáše přivedl dědeček, který ho ve 
3–4 letech začal učit tahat figurkami. „Uměl jsem 
počítat, měl jsem lepší paměť, tak se mi hrálo dobře. 
Z  naší rodiny hraje děda a  teď začala ještě sestra. 
Dědečka už dokážu porazit. Šachy hraji za Beskyd-
skou šachovou školu Frýdek-Místek, kde trénují 
hráči z  Ostravy a  okresu Nový Jičín. Trénuji tam 
dvakrát týdně, v pondělí a ve středu. Jeden trénink 
trvá dvě a  půl hodiny a  druhý tři hodiny. Bereme 
teorii, děláme diagramy a  hrajeme mezi sebou. 
Největší radost jsem měl z  vítězství na Mistrovství 
České republiky, hrál jsem v  kategorii do 10 let, 
teď hraji do 12 let,“ uvádí Matyáš, který navštěvuje 
taky hodně kroužků, třeba elektrotechnický, florbal 
a samozřejmě šachy. 
Na kamarády má čas někdy třeba před kroužkem, 
když brzo končí škola. Díky šachům byl v  Bulhar-
sku, Polsku, Itálii, Turecku a  na Slovensku. Svého 
největšího úspěchu dosáhl na Mistrovství světa 
v Turecku, kde ve své kategorii skončil na 12. místě. 
Radost mu udělalo i to, že porazil Ukrajince, který 
měl ELO (bodové hodnocení šachistů) o 200 vyšší 
než Matyáš. Předminulý rok s ním na MS prohrál, 
ale na tomto MS ho porazil. Mistrovství v Turecku 
trvalo 11 kol a soutěžící tam byli 13–14 dnů. 
V prosinci se Matyáš zúčastnil turnaje Talent CUP, 
kde obsadil ve své kategorii šesté místo.
Kromě šachů umí Matyáš velmi dobře matematiku. 
V první třídě začal chodit na výuku tohoto předmětu 
do třetí třídy, teď, když chodí do čtvrté třídy, se učí 
v 6. A. Prý je to proto, že se v matematice čtvrté tří-
dy učí strašně lehké věci. Šesťáci si už na něj zvyk-
li, berou ho jako svého „polospolužáka“, který je 
v matematice stejně dobrý, ale někdy i lepší než oni.
Kromě matematiky Matyáše baví ještě tělocvik 
a angličtina a určitě se do šestky bude těšit na fyziku 
a pak ve vyšších ročnících na chemii.
Letos by se chtěl zúčastnit MČR, turnaje šachových 
nadějí, nějakého soustředění, a pokud se umístí na 
MČR ve svém ročníku do 2. místa, chtěl by se podí-
vat třeba znovu na Mistrovství světa. 
Děkujeme Matyášovi za to, že si na zvědavé otázky 
redaktorů našel čas, a  my tak můžeme představit 
žáka, který patří mezi nejlepší šachisty (zatím tedy 
jen ve své kategorii). Vždyť kolikrát denně potkáme 
mistra republiky, 12. nejlepšího šachistu světa? Tak 
se snažte i vy, ať příště můžeme psát třeba o vás…

Redakce školního časopisu Druhé patro
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ZŠ TYRŠOVA 913 – Znáte mezinárodní akci „Noc s  Andersenem“? Letos probíhá již 10. ročník. 
Pro naši školu to však bude první ročník, kterého se zúčastní čtyři třídy 1. stupně. Impulzem ke vzni-
ku této akce byla oslava Mezinárodního dne dětské knihy, který se slaví v  den narození známého 
dánského pohádkáře.

A jaký program čeká děti ve škole 
na Tyršovce? V  pátek 26. března 
odpoledne se sejdeme ve svých 
třídách. Kromě spacáků a nezbyt-
ných pohádkových buchet, které 
nám upečou naše šikovné mamin-
ky, si každý vezme svou oblíbenou 
dětskou knížku. Svým spolužákům 
pak přečteme nějaký pěkný úryvek 
a řekneme, proč bychom svou kni-
hu kamarádům doporučili.

Kromě předčítání a povídání o kni-
hách budeme plnit různé zajímavé 
literární úkoly, čeká nás stezka 
odvahy noční školou, pohádková 
diskotéka… Během akce se zkusí-
me napojit na celostátní chat, kde 

si můžeme popovídat s ostatními 
účastníky Noci s Andersenem. 
Říká se, že v  rodinách, kde čtou 
rodiče, nemají děti závažné pro-
blémy se čtením. Vzpomenete si, 
kdy jste byli naposledy v  knihov-
ně či v  knihkupectví? Kdy jste si 
přečetli nějakou pěknou knihu? 
Vzpomenete si ještě na svou oblí-
benou dětskou knihu? Třeba by 
vás potěšilo si ji znovu vzít do ruky 
a  přečíst ji nejen sobě, ale i  svým 
dětem, neteřím, synovcům, vnu-
kům či vnučkám… 
Přejeme dětem hezké zážitky 
ve společnosti jejich kamarádů 
– spolužáků a oblíbených knížek.

Dana Friedlová

Naše školní knihovna 
už se jiným vyrovná
SPŠ ELEKTROTECHNIKY, INFORMATIKY A  ŘEMESEL – 
Počátkem druhého pololetí vedení školy umožni-
lo rozsáhlý nákup knih, především beletrie, čímž 
výrazně obohatilo knižní fond školní knihovny. 
Škola si byla vědoma jisté stagnace v rozvoji této 
instituce, a  proto věnovala nemalé prostředky 
(řádově tisíce) na zakoupení české a  světové 
beletrie, a  to nejen klasiků, ale také soudobých 
autorů, kteří se ovšem řadí ke špičce (namát-
kou držitel Nobelovy ceny za literaturu Orhan 
Pamuk, z české literatury básníci Vít Slíva, Radek 
Malý, spisovatel Miloš Urban). 
Také ohlášené státní maturity vyžadují, aby ško-
la poskytla svým studentům tituly, které od nich 
bude požadovat v seznamech doporučené četby. 
Studenti přijali fakt, že se škola zajímá též o kul-
turní vzdělanost a  sečtělost svých svěřenců, 
s povděkem a zcela „čerstvé zboží“ mizí z regálů.

Ivo Brzák

O doškolovacím
lyžařském kurzu
ZŠ ZÁHUNÍ 408 – Ve dnech 
25. 1.–27. 1. proběhl na 
škole doškolovací lyžař-
ský kurz pro všechny 
žáky 8. a  9. tříd. Tento 
kurz volně navazuje na 
základní lyžařský výcvik 
v  7. třídě a  je pobytový 
(Velké Karlovice, skiareál 
Kyčerka).

Doškolovací kurz se 
uskutečnil ve třech dnech, 
vždy v dopoledních hodi-
nách, a  i  ti žáci, kteří 
nemají vlastní vybavení, 
si mohli vypůjčit carvin-
gové lyže, lyžáky i hole ze 
sportovního skladu školy. 

Cílem kurzu je zdokona-
lování techniky sjezdové-
ho lyžování, méně pokro-
čilí žáci docvičují jízdu 
v obloucích, překonávání 
terénních nerovností, 
zdatnější se učí carvingo-
vý oblouk, provádějí sko-
ky na můstcích či jízdu ve 
volném terénu.

I  přes mrazivé počasí se 
kurzu zúčastnilo přes 
šedesát žáků a  domů se 
vraceli zdravě unaveni se 
spokojeným výrazem ve 
tvářích.

Milena Kupčáková

Děkujeme 
za program 
o Indii
ZŠ ZÁHUNÍ 408 – Touto 
cestou chceme poděko-
vat agentuře MediaPro za 
velmi pěkně připravený 
multimediální výukový 
program o  Indii, kterého 
se koncem ledna zúčastni-
lo devadesát žáků šestého 
a  sedmého ročníku naší 
školy.	 Anna PoláchováZŠ Tyršova 913 – Letošní karneval na ledě objektivem Jana Novotného
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Spisovatelka Irena Fuchsová u nás vyhlásila vítěze literární soutěže
Dne 27. ledna 2010 měla v  literární kavárně 
Magnolia ve Frenštátě pod Radhoštěm vyvr-
cholení netradiční literární soutěž zdejší veřej-
né knihovny. Zkušená autorka Irena Fuchsová 
nabídla k  dopsání povídku Když jablko spadne. 
Ze všech soutěžících porota nejvýše ocenila Len-
ku Pohlovou z Jeseníku, která velmi dobře pocho-
pila ideu rozehraného příběhu a literárně jej skvě-
le dotvořila. Dajana Zápalková, Vlasta Rýparová 
a Anna Darniková získaly čestné uznání.

„Lenka Pohlová a  Anna Darni-
ková byly i  mými favoritkami,“ 
uvedla spisovatelka Irena Fuch-
sová během několikahodinové 
neformální besedy se svými 
čtenáři. „Příběh Když jablko 
spadne bude s  mou koncovkou, 
a  také s  oběma vítěznými, uve-
den v povídkové knížce Když na 
poště straší, která vyjde na pod-
zim tohoto roku.“ 

Námět příběhu čerpá za součas-
nosti, charakterizované poměr-
ně snadným utvářením vztahů 
i  jejich na první pohled stejně 
snadným ukončením. Přece jen 
v této hře lásky a nelásky jde o víc. 
Dívka Jolana, zklamaná nevyda-
řeným manželstvím, nakonec 
zůstane sama se synem. Vše se 
vyvíjí na první pohled zdárně, ale 
jen do okamžiku synova dospí-
vání. Tady dochází v  chlapcově 
chování k  zásadnímu zvratu. 

V  tomto okamžiku svěřila autor-
ka dokončení povídky literárním 

ková, Jana Staníková a  Richard 
Sobotka.

Irena Fuchsová pochází z Kolína. 
Pracuje u  divadla. Denně píše 
fejetony, povídky, romány. Kromě 
čtyřiadvaceti vydaných knížek 
napsala pro různé časopisy také 
spoustu povídek a  fejetonů.	
„Mám k  severní Moravě velmi 
blízký vztah,“ řekla. „Jako bych 
se tady narodila. Určitě sem 
trochu patřím, protože od roku	
1995 jezdím do lázní Klimkovi-

budu šťastná vdova, tak se sem 
přestěhuji.“ 

K  psaní přivedlo Irenu Fuchso-
vou určitě i  to, že od svých šesti 
let půjčovala ve veřejné knihovně 
pro svého otce knihy a všechny je 
přečetla. „Čtenáři se mne ptají, 
kde hledám náměty. Mně stačí 
poslouchat a  nasávat, někdy 
doslova jen odezírat, pak vše 
pospojovat. Vždyť co člověk, to 
jsou desítky příběhů, tragédií, 
radostí a  osudů. Když sedám 

Mám z  psaní radost. A  radost 
i  z  toho, že psaním něco sdělím 
i čtenářům.“

Vítězka literární soutěže Lenka 
Pohlová přijela do Frenštátu pod 
Radhoštěm na vyhodnocení až 
z Jeseníku. „Pracuji jako technič-
ka pro pokládku podlahových kry-
tin,“ řekla. „Kromě toho i  literár-
ně tvořím. V  prosinci 2009 jsem 
zvítězila v soutěži česko-polského 
projektu Na křídlech múzy, kde 
jsem se ve své kategorii umístila 
na 1. místě. Příspěvky budou letos 
na jaře zpracovány také knižně. 
Rovněž průběžně tisknu povídky 
v  časopisech a  články do novin. 
Z  ocenění ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm mám velkou radost.“

Knihovna města Frenštátu pod 
Radhoštěm pod vedením Marti-
ny Burianové úspěšně pokračuje 
ve vyhlašování literárních soutěží 
pro mládež i  pro dospělé. Přitom 
hledá vždy nový námět a  nový 
způsob zpracování literárních pří-
spěvků. Podněcuje k literární tvor-
bě dospělé, ale především mládež 
a  studenty, a  takto jim otevírá 
pomyslné okno k poznávání světa, 
poznávání svého města, poznává-
ní lidí a konečně i poznávání sebe 
samého. 

Richard Sobotka
(redakčně upraveno)

ce, ve Vendryni mám nakladate-
le a  na besedy mne nejvíc zvou	
právě ze severní Moravy. Dokon-
ce mě napadlo, že až jednou	

k počítači, tak vím přesně, co chci 
napsat. Mám příběh vymyšlený, 
hotový. Prostě ho jen přepíšu. 
Píšu denně, mne to strašně baví. 

tvůrcům. Důsledným hodnoce-
ním zaslaných prací se zabývala 
porota ve složení Milada Gajdo-
šíková, Jiřina Jurková, Eva Blaž-

Spisovatelka Irena Fuchsová (vpravo) a vítězka literární soutěže Lenka Pohlová z Jeseníku.

Celoživotní dílo Vlasty Genserové
si zaslouží pozornost
V  lednu jsme se navždy rozloučili s  Vlastou Genserovou 
(1914–2010), frenštátskou učitelkou, talentovanou malíř-
kou, etnochoreoložkou a sběratelkou lidových tradic sever-
ního Valašska.
Otec Vlasty Genserové Otakar Kopecký, zakladatel valašské 
družiny ve Frenštátě p. R. a Valašského souboru v Trojanovi-
cích, byl oblíbeným řídícím učitelem na základních školách 
v  Trojanovicích, Tiché, Mořkově, Vlčovicích a  na Čeladné. 
Všechny jeho tři dcery se staly učitelkami. 
Vlasta Genserová vystudovala učitelský ústav v Příboře, kde 
byla spolužačkou Václava Stuchlého. Učila v Žabni, Kunči-
cích p. O., Kozlovicích a převážně ve Frenštátě p. R. Cviči-
la v  Sokole a  s  dětmi ve škole připravovala různá divadelní 
a  taneční vystoupení. Od roku 1945 vedla ve frenštátské 
družině nácvik tanců a  v  roce 1950 byla po založení troja-
novského souboru Radhošť 38 let jeho vedoucí. 
Sbírala lidové tance v Trojanovicích a na frenštátských pase-
kách, které byly publikovány jako sbírka Trojanovské tance 
roku 1991. Rovněž shromažďovala regionální zvyky a krojo-
vé součásti, z nichž pak za pomoci Antonína Strnadla obno-
vila trojanovský kroj. Tento sběr zvyků, krojů a  dětského 
folkloru zatím publikován nebyl. S její pomoci si pořídil kro-
je nejen soubor Radhošť z Trojanovic, ale i soubory Ondráš 
(který vedla 10 let na gymnáziu) a Javorník (na elektrotech-
nické průmyslovce) z Frenštátu p. R. 

Spolu s manželem učitelem Leopoldem Genserem pomáhala 
s kroji i radou při vzniku souboru Valašský vojvoda z Kozlo-
vic, jenž zakládali manželé Marie a Vlastimil Krpcovi a učitel 
a vlastivědný pracovník Jan Boháč v květnu roku 1970. 
Vlasta Genserová také spolupracovala s Muzeem ve Frenštá-
tě p. R., kde v době vedení této instituce Aloisem Zbavitelem 
instalovala součásti ženského kroje, zejména výšivky šátků.
Kromě již zmíněných souborů vedla Vlasta Genserová 
i dětský soubor na základní škole ve Frenštátě p. R. a nacvi-
čovala k  různým příležitostem pásma s  dětmi z  Trojanovic 
a  frenštátských pasek. Byla také u  zrodu valašského sou-
boru Sedmikvítek (1980), který vede dodnes její dcera Jana 
Šamánková. 
Vlasta Genserová působila jako členka okresního i krajského 
poradního sboru pro lidový tanec. Se svým manželem Leo-
poldem Genserem, učitelem a národopisným pracovníkem, 
organizovala národopisné slavnosti na frenštátských Horeč-
kách a zapojila se do příprav mnoha jiných folklorních akcí 
v obci Trojanovice a ve Frenštátě p. R. 
Obdržela čestné občanství Trojanovic, Cenu sv. Martina za 
kulturní přínos městu Frenštát p.  R. a  titul Zasloužilá pra-
covnice kultury. Její celoživotní dílo si zaslouží velkou pozor-
nost. Řada materiálů teprve čeká na zpracování.

-red-
(podklady: Jana Šamánková)

Pracovnice
pečovatelských služeb
si vyměňují zkušenosti
Ve dnech 24. 11. 2009 a 26. 1. 2010 hostila frenštátská 
Pečovatelská služba vedoucí pracovnice pečovatel-
ských služeb z  Kopřivnice, Studénky, Frýdlantu n. O. 
a  Frýdku-Místku. Pracovní setkání jsou zaměřena na 
výměnu zkušeností z  procesu naplňování standardů 
kvality sociálních služeb, předávání informací, sdílení 
společných problémů a  podporu v  jejich řešení. Pra-
covnice se schází pravidelně každý měsíc s  výjimkou 
prázdnin od března loňského roku. Setkání se koná 
vždy v jiném zařízení.	 Martina Holčáková
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„Výchovou pomoci člověku, aby si on mohl pomoci sám.“	 J. A. Komenský

Co dělat, když mladí zatouží po samostatnosti… 

Pokud jste nechali odchod do 
důchodu na letošní rok, mohlo 
by vás zajímat, co všechno musí-
te doložit, aby se vyřizování zby-
tečně neprotáhlo…
I po 1. 1. 2010 musíte splnit dvě 
základní podmínky – dosažení 
důchodového věku a  dobu 
pojištění. Kdo dosáhne důcho-
dového věku v roce 2010 a bude 
chtít požádat o  důchod, bude 
muset mít dobu pojištění 26 let, 
tedy o rok více než v roce uplynu-
lém. Jak žádat o  důchod v  roce 
2010?
Všechny žádosti o  důchod sepi-
suje okresní (v  Praze Pražská, 
v  Brně Městská) správa soci-
álního zabezpečení (OSSZ/
PSSZ/MSSZ) příslušná podle 
místa trvalého pobytu občana 
nebo místa hlášeného pobytu 
v České republice, jde-li o cizin-
ce. Žádost o  důchod je možné 
sepsat nejdříve čtyři měsíce před 
požadovaným dnem přiznání 
důchodu.
Žádost o  důchod může kromě 
oprávněného občana podat 
i jeho zmocněnec, a to na zákla-
dě plné moci. Z  jejího textu 
musí být zřejmé, že byla uděle-
na k  podání žádosti o  důchod. 
Protože zmocněnec musí za 
žadatele uvést a  podepsat něk-
terá zásadní prohlášení a sdělení 
(například o výchově nezletilých 
dětí, o pobírání dávek nemocen-
ského, o dobách odpracovaných 
od ukončení povinné školní 
docházky, o  náhradních dobách 
pojištění), které nemusí detailně 
znát, je vhodné, aby se žadatelé 

o  důchod nechali při sepisování 
žádosti zastupovat pouze výji-
mečně.
Pokud nemůže budoucí důchod-
ce žádost podat sám z  důvodu 
nepříznivého zdravotního stavu, 
může ji za něj sepsat jeho rodin-
ný příslušník. A to bez toho, aby 
byla předložena plná moc. Musí 
však předložit souhlas oprávně-
ného s podáním žádosti o dávku 
a  potvrzení lékaře, že mu zdra-
votní stav pro svou závažnost 
neumožňuje žádost o  dávku 
sepsat.

Co musíte předložit, 
když žádáte o důchod

Při podávání žádosti o  starobní 
nebo invalidní důchod (první-
ho, druhého nebo třetího stup-
ně) se předkládá zejména:
• občanský průkaz, u cizinců pas 
či povolení k pobytu,
• doklady o  studiu, popřípadě 
učení (i nedokončeném),
• muži předkládají doklady 
o výkonu vojenské služby,
• doklady prokazující výchovu 
dětí nebo péči o děti,
• potvrzení zaměstnavatele o vy-
plácených náhradách za ztrátu 
na výdělku po skončení pracovní 
neschopnosti náležející za pra-
covní úraz (nemoc z povolání),
• potvrzení zaměstnavatele o zvláš-
tním příspěvku horníkům, vyplá-
ceném před rokem 1996,
• pokud občan požaduje důchod 
vyplácet na účet u  peněžního 
ústavu, musí k  žádosti přiložit 
vyplněný a  bankou potvrzený 

tiskopis „Žádost o zařízení výpla-
ty důchodu poukazem na účet“,
• doklady prokazující zaměstnání 
v cizině,
• chybí-li některé doby pojištění, 
předkládají se náhradní doklady, 
které prokazují výdělečnou čin-
nost – potvrzení zaměstnavatele, 
pracovní smlouvy, svědecká pro-
hlášení aj.,
• evidenční list důchodového po-
jištění z  posledního zaměstnání 
– předkládá jej zaměstnavatel, 
a  to na vyžádání OSSZ/PSSZ/
MSSZ.
Při podávání žádosti o  pozůsta-
lostní dávku (důchod vdovský, 
vdovecký a  sirotčí), pokud již 
zemřelá osoba pobírala důchod, 
se předkládá:
• občanský průkaz, u cizinců pas 
či povolení k pobytu,
• úmrtní list zesnulého,
• oddací list – při žádosti o vdov-
ský/vdovecký důchod,
• rodné listy dětí – při žádosti 
o sirotčí důchod.
Pokud osoba, po které se žádá 
o  pozůstalostní dávku, dosud 
nepobírala vlastní důchod, před-
kládá pozůstalá osoba ještě veš-
keré doklady týkající se zesnulé/
ho, které se předkládají k žádosti 
o  starobní, případně invalidní 
důchod. Podrobnější informa-
ce ve věci dokladování žádostí 
o  důchod lze získat na kterékoli 
OSSZ/MSSZ/PSSZ.

Pokud chybí nějaké 
podklady, délka vyříze-
ní žádosti se protáhne

(volně navazuje na článek 
z minulého čísla)

Co dělat, abychom dosáh-
li potřebné vyváženosti, jež 
by mladým lidem pomohla 
k  samostatnosti a  současně jim 
přinesla i vědomí odpovědnosti, 
odpovědnosti za sebe i  za dru-
hé? Není to lehké, protože se 
nejedná o  vaření lektvaru podle 
psychologického receptu, ale 
o umělecký vychovatelský výtvor 
dle originality a  individuality 
každé rodiny jako společenské-
ho organismu.

Rodiče jsou často na budoucí 
blaho svých dětí hluboce sou-
středěni a  silně do onoho blaha 
promítají své vlastní touhy a cíle. 
Vědí, co je pro jejich dítě nejlep-
ší, takže dobře nevidí a  neslyší, 
co jim jejich děti vlastně sdělují. 
Rodiče by se měli učit povolit 
a přitáhnout tam, kde je to účel-
né, a neuplatňovat a ztrácet svou 
autoritu tam, kde bojují proti 
větrným mlýnům vývojových 
potřeb svých dospívajících dětí. 
Rozhodně však není správné 
pustit dítě k  vodě a  dál se o  něj 
nestarat, „ať se tedy ukáže, jak 

bez nás dopadne!“ Kontrol-
ní sevření je nutno uvolňovat 
postupně, ale zřetelně. Klukům 

a  holkám připomínáme, že jsou 
sice v období dospívání na výši své 
inteligence (to je pravda, již nikdy 
vyšší nebude), ale že ve zralosti 
osobnosti jsou teprve kdesi na 
půli cesty mezi dětstvím a dospě-
lostí. Rodiče o  životě leccos vědí 
a mají o své děti velký strach. Děti 
v touze po samostatnosti a rodiče 
ve snaze řídit život dítěte podle 
svých představ mohou pokazit 
šanci sobě i  druhému „umět 
dobře a  naplno pracovat a  milo-
vat“ – podle velkého zakladatele 
psychoanalýzy Sigmunda Freuda 
to znamená být dospělým.Odpo-

vědnost k sobě i ve vztahu k druhé-
mu znamená dobře hledat a dobře 
vážit ve výběru (partnera, přátel, 
povolání…). Podmínkou toho je 
vědomí, že např. jednou budu mít 
děti, protože je chci mít, s  tím, 
s  kým je chci mít, a  v  době, která 
je pro to příhodná. Kdo to dělá, 
dodává odvahu i druhým.
Milí čtenáři, ve dvou dílech jsme 
vám přinesli krátké zastavení 
k  tématu samostatnosti podle 
Prof.  PhDr.  Zdeňka Matějčka, 
CSc., světově uznávaného dětské-
ho psychologa.

Helena Nedvědová

Jak žádat o důchod v roce 2010

„Jak dlouho žiji, to nezávisí na mně. Ale jestli skutečně žiji, to na mně závisí.“ 	 Seneca

Žádosti o  důchod postupují 
OSSZ/PSSZ/MSSZ do ústředí 
České správy sociálního zabez-
pečení (ČSSZ), která o nich roz-
hoduje a  vypočítá výši důchodu. 
Délka vyřízení žádosti závisí na 
tom, zda jsou v  evidenci ČSSZ 
všechny podklady, či nikoliv. 
Může se stát, že chybí, například 
proto, že zaměstnavatelé dříve 
nesplnili svou zákonnou povin-
nost a  nezaslali potřebné doku-
menty ČSSZ. V takovém případě 
se musí chybějící doby pojištění 
došetřit. ČSSZ může o  důcho-
du rozhodnout teprve poté, co 
je evidence kompletní. Ve výji-
mečných případech, kdy žádost 
nelze definitivně vyřídit z důvodu 
nezbytného šetření, poskytuje 
ČSSZ žadateli před rozhodnutím 
o důchodu zálohu.
Do 30 dnů ode dne oznámení 
rozhodnutí ČSSZ může klient 
písemně požádat o změnu data 
přiznání důchodu nebo jeho 
výplaty (takovou žádost může 
podat nejvýše dvakrát v  případě 
přiznání téhož důchodu).

Výplata důchodu
Důchod se vyplácí přímo opráv-
něnému nebo jeho zákonnému 
zástupci nebo zvláštnímu příjem-
ci. A  to v hotovosti prostřednic-
tvím České pošty na adresu trva-
lého nebo přechodného bydliště 
nebo bezhotovostním převodem 
na bankovní účet. Formu výplaty 
si při podání žádosti o důchod volí 
sám žadatel. ČSSZ zajišťuje také 
výplaty důchodů do ústavů sociál-
ní péče s celoročním pobytem.

Výše nákladů za každou 
splátku důchodu v roce 
2010 činí 21 Kč
Pokud bude důchodci vyplácen 
v  hotovosti prostřednictvím 
České pošty důchod přiznaný 
od data spadajícího do období 
po 31. 12. 2009, důchodce bude 
hradit ČSSZ náklady za pouka-
zy splátek důchodu vyplácených 
v  pravidelných lhůtách. Tato 
povinnost úhrady se však nevzta-
huje na důchodce, jimž byl důchod 
přiznán od data spadajícího do 
období po 31. 12. 2009, avšak od 
31. 12. 2009 jim nepřetržitě trvá 
nárok na alespoň jeden důchod 
(např. vdovský) z  důchodového 
pojištění. Úhradová povinnost se 
rovněž nevztahuje na osoby, jimž 
byl důchod přiznán od data spada-
jícího do období před 1. 1. 2010. 
Výše nákladů za každou splátku 
důchodu v roce 2010 činí 21 Kč.
Proti rozhodnutí ČSSZ ve věcech 
důchodového pojištění, které bylo 
oznámeno po 31. 12. 2009, lze 
podat písemné námitky do 30 
dnů ode dne jeho oznámení účast-
níku řízení. Námitky se podávají 
u  kterékoliv OSSZ/MSSZ/PSSZ. 
Podání námitek je řádný opravný 
prostředek ve správním řízení 
a absolvování námitkového řízení, 
ať již úspěšné nebo neúspěšné, je 
nezbytným předpokladem k tomu, 
aby se věcí mohl zabývat soud 
v rámci případné později uplatně-
né správní žaloby.

Zdroj: MPSV, odborná literatura
Zpracovala: Svatoslava Nová

Zdeněk Matějček
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Renovace dveří místo vybourání, vyhození nebo natírání!

Evropská zkušenost a kvalita!

Odborný závod HALAŠTA, s. r. o., U Abácie 216, Valašské Meziříčí, tel.: 571 615 061
www.halasta.cz • www.portas-renovace.cz, vzorkovna otevřena: po–pá 8.00–15.45 h.

Dveře a zárubně PORTAS…
vytvářejí atmosféru
a přinášení radost

Výhody:	 – realizace za jediný den
	 – unikátní systém oplášťování
	 – mnoho modelů a dekorů
	 – již nikdy žádné natírání
	 – cenově výhodné řešení
	 – žádné samolepicí fólie

Renovovat
znamená 

šetřit

Studio 4
regenerační centrum pro zdraví a vitalitu

Chcete něco udělat s 
• únavou, nadváhou
• vysokým, nízkým tlakem
• cholesterolem
• alergií, ekzémem
• sklonem k cukrovce

• zažívacími problémy
• kloubními problémy
• problematickou pletí
• poruchou spánku a dalšími 
civilizačními chorobami???

Řešíme nenásilnou cestou.

Frenštát p. R., nám. Míru č. 18, 1. patro
Vlaď ka Přečková, mobil: 737 347 005
Zdeňka Polanská, mobil: 731 330 425

Soukromá řádková inzerce – zdarma
• Prodám družstevní byt 3+1 ve Frenštátě p. R.,
ul. Školská, za 995 000 Kč. Tel. 776 746 747

• Pronajmu byt 2+1 na ulici Podříčí, dlouhodobě za cenu
7 000 Kč měsíčně včetně služeb. Byt je po rekonstrukci.
Tel. 777 063 000

…přiletěl do Frenštátu

• Datové služby – internet i v místech bez jiné možnosti připojení 
3G mobilní internet, předplacený internet, vysoká rychlost 

možnost zápůjčky modemu na ověření kvality signálu 
• Hlasové služby – mobilní volání, „pevná“ linka v síti vždy zdarma, 

levný provoz

…kvalita ověřena již od roku 1991…
556 836 441	 602 728 778	 603 270 344	 552 313 693 

DOLNÍ 497, FRENŠTÁT p. R.
comels@comels.cz	 www.comels.cz

Informujte se o možnosti inzerovat
ve Frenštátském zpravodaji
Tel. +420 556 835 584,
frenstat.noviny@mufrenstat.cz
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Muzeum Novojičínska, p.  o. – Muzeum ve 
Frenštátě p. R. vás zve na výstavu

Proměny města Frenštátu
historické fotografie ze sbírek muzea

Výstavní síň Muzea ve Frenštátě p. R.

Výstava se koná pod záštitou starosty Města 
Frenštátu p. R. Mgr. Stanislava Hrabovského
Potrvá do 31. března 2010

Plastiky Karla Vašuta
výběr z díla

Výstavní síň Muzea ve Frenštátě p. R.
16. března–30. května 2010
Výstava bude otevřena bez vernisáže

Otevírací doba muzea: út–pá 9.00–12.00, 13.00 až 
16.00, ne 9.00–15.00 h. www.muzeumfrenstat.cz

Nabídka pro volný čas
(členové Orla zvýhodněni)

Vodní 435, 744 01 Frenštát p. R.

Cvičení žen i mužů
Ved.: Anna Kriglerová, zápisné: 10 Kč
Schůzky: každý čtvrtek, 18.00–19.30 h.

Šachy – Vedoucí: Antonín Reček
Schůzky: sudé neděle od 10.00 h.

Keramika pro děti (od 6 let)
Vedoucí: Svatava Svíčková, zápisné: 25 Kč. 
Schůzky: středa 10. a 24. 3. od 15.00 h.

Batikujeme (od 6 let)
Ved.: Svatava Svíčková, zápisné: 20 Kč
Schůzka: středa 3. 3. od 15.00 h.

Scholička – Příprava dětí na sborový zpěv.
Vedoucí: Věrka Chovancová
Schůzka: každý pátek od 16.00 h.

Stolní tenis
Ved.: Jaromír Gryžboň, zápisné: 10 Kč
Schůzky: každá neděle, 18.00–19.30 h.

Vítej jaro – aranžmá ze suchých květů
Pro děvčata od 6 let.
Ved.: Svatava Svíčková, zápisné: 20 Kč
Schůzka: středa 17. 3. od 15.00 h.

Dejte vajíčko malovaný (vajíčka s sebou)
Výzdoba na Velikonoce. Pro děvčata od 6 let.
Ved.: Svatava Svíčková, zápisné: 20 Kč
Schůzka: středa 31. 3. od 15.00 h.

Schola (sborový zpěv)
Vedoucí: Anežka Kubenková
Schůzka: každá neděle od 10.00 h. 

MC Klubíčko

Charita Frenštát p. R.
Kostelní ul. 15, 744 01 Frenštát p. R.
Katka 736 668 673
klubicko.frenstat@caritas.cz
mcklubicko.webnode.cz

Krytý bazén Frenštát p. R.
Provoz krytého bazénu v březnu 2010, tel. 556 836 240

 

po 6.30–13.00 18.00–19.00 aquaerobik 19.00–21.00

út 8.00–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

st 6.30–13.00 14.00–15.00 důchodci 15.00–21.00

čt 8.00–13.00 18.00–21.00

pá 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

so, ne 10.00–19.00

Upozornění: Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen – sanitár-
ní den, tentokrát 4. 3. 2010. V pondělí, středu a pátek je od 8.00 do 
13.00 hodin volná pouze polovina velkého bazénu.

Jaké jsou možnosti v případě 
reklamace kadeřnické služby? 

Plán akcí T. J. Frenštát p. R.,
březen 2010
Stolní tenis (v aule SPŠEIŘ):
• Pátek 12. 3. v 18.00 h. T. J. Frenštát p. R. B–Tatra Kopřivnice B, OP 
I. tř. dospělých
• Sobota 13. 3. v 17.00 h. T. J. Frenštát A–SIKO Orlová B, divize
• Neděle 14. 3. v 10.00 h. T. J. Frenštát A–TŽ Třinec B, divize
• Středa 17. 3. v 18.00 h. T. J. Frenštát p. R. B–T. J. Frenštát D, OP 
I. tř.
• Pátek 26. 3. v 18.00 h. T. J. Frenštát p. R. B–T. J. Mořkov C, OP I. tř.

Šachy (v turistické chalupě):
• Neděle 14. 3. v 9.00 h. T. J. Frenštát–ČK ASK Tatra Kopřivnice C

Kuželky: (v kuželně rest. Střelnice):
• Středa 3. 3. v 18.00 h. T. J. Frenštát p. R. B–Sedlnice B, OP
• Sobota 6. 3. v 9.00 h. T. J. Frenštát p. R. A–Odry B, KP
• Středa 17. 3. v 18.00 h. T. J. Frenštát p. R. B–Nový Jičín B, OP
• Sobota 27. 3. v 9.00 h. T. J. Frenštát p. R. A–Bílovec, KP

Turistika pro seniory:
• Středa 10. 3. v 8.25 h. z nádr. ČD
Sk. A: vlakem do Mořkova, pěšky Padolí, hájenka, Horečky – 14 km,
Sk. B: vlakem do Veřovic, pěšky Padolí, hájenka a jako sk. A – 10 km
• Středa 24. 3. v 6.23 h. z nádr. ČD
vlakem do Hostašovic, pěšky Smradavka, Jehličná, Valašské Meziříčí 
a zpět – 13 km

Volejbal (v MSH):
• Sobota 13. 3. v 9.00 a 13.00 h. T. J. Frenštát p. R.–Vratimov, KP žen
• Sobota 13. 3. v  11.00 a  15.00 h. T. J. Frenštát p.  R.–Junior Brno, 
liga juniorek

út	  9. 3.	 Kavárnička 
pá	12. 3.	 Malujeme na textil (přineste si 	
	 	 svá trička, body atd.)
út	 16. 3.	 Přírodní pleťové masky 
pá	19. 3.	 Březen – měsíc knihy (navštíví	
	 	 nás paní knihovnice)
út	 23. 3.	 Tvoříme velikonoční výzdobu
pá	26. 3.	 Zdobíme vajíčka (s sebou 	 	
	 	 vyfouklá/polystyren. vajíčka)
út	 30. 3.	 Pečeme velikonoční perníčky

Základní umělecká škola

Březen 2010
¢	 Čtvrtek 4. 3. Koncert mladých talentů, 
17.00 hodin, sál ZUŠ, Jiří Hanik – kytara, 
Nela Unruhová – housle, Veronika Macáško-
vá – housle, Eva Běrská – zpěv.

¢	 Čtvrtek 11. 3. Osmý koncert žáků, 17.00 
hodin, sál ZUŠ.

¢	 Čtvrtek 18. 3. Devátý koncert žáků za tří-
dy E. Janiczakové, 16.00 hodin, sál Muzea.

¢	 Čtvrtek 25. 3. Desátý koncert žáků, 17.00 
hodin, sál ZUŠ.

Program na březen 2010

MC Klubíčko pořádá bazar:

1. 3. příjem	9.00–11.30 12.30–17.00
2. 3. prodej	 9.00–11.30 12.30–16.30
3. 3. prodej	 9.00–12.00 12.30–16.30
5. 3. výdej	 9.30–13.00

1. Přijímáme pouze dětské oblečení, obuv 
a nově i dětské potřeby (chůvičky, autosedačky, 
hračky, pohádky, knížky)
2. Oblečení musí být čisté, označené rozumnou 
cenou a alespoň trochu „in“
3. Kočárky, postýlky, hrazdičky a ostatní potře-
by větších rozměrů jsou přijímány na fotografii 
s přiloženým inzerátem
4. Jsme nuceni omezit počet zboží od jednoho 
prodávájícího na 100 ks (nenoste nám, pro-
sím, pytle se starým a neprodejným zbožím)
Z  prodaného zboží zaplatí prodávající 10 % 
z ceny jako manipulační poplatek

SOS – Sdružení obrany spotřebitelů

V rámci spotřebitelské poradny vám v několika dal-
ších číslech přiblížíme, jak je to s  reklamacemi růz-
ných služeb. Jak reklamovat nevyhovující účes, neod-
borně provedený kosmetický zákrok, popálenou 
nebo jinak zničenou kůži špatným soláriem, co se 
špatně provedenou manikúrou nebo pedikúrou? Jak 
konkrétně postupovat? Můžeme požadovat náhradu 
škody? Dokazování bude asi složité. V tomto čísle se 
budeme věnovat účesu od kadeřníka.

apod., prostě případů, kdy 
je vada evidentní, se to netý-
ká. Zákonná úprava pama-
tuje na tyto případy a  dává 
zákazníkovi práva bezplatně 
a řádně požadovat nápravu 
(zastřihnout do požadova-
ného tvaru a délky, napravit 
nepovedenou barvu apod.), 
případně požadovat zrušení 
smlouvy a vrácení peněz. Je 
tady však problém, že žád-
né z  těchto opatření vám 
původní délku či barvu vla-
sů většinou nevrátí. 
Samozřejmě, toto vše 
platí i  v  případech, kdy si 

u  kadeřníka necháme vla-
sy např. zhustit nebo pro-
dloužit a  nejsme spokojeni 
s  kvalitou. A  v  těchto přípa-
dech se rozhodně nejedná 
o malé finanční částky, které 
za službu zaplatíme.
Pokud bychom chtěli danou 
službu reklamovat, musíme 
prokázat, že k  dané službě 
vůbec došlo. Bylo by na místě 
si ponechat paragon. Pokud 
bychom ho však neměli, 
museli bychom návštěvu 
prokázat jiným způsobem, 
např. nějakou svědeckou 
výpovědí, což je často dost 
komplikované.

Marcela Reichelová 

Reklamovat lze samozřej-
mě i  tuto službu. Jedná se 
o zvláštní smlouvu o opravě 
a úpravě věci dle ustanovení 
§ 652 a  násl. občanského 
zákoníku. Záruční doba je 
na tuto službu tři měsíce, 
ale k samotné reklamaci by 
mělo dojít bez zbytečného 
odkladu po zjištění vady. 
Kvalita kadeřnických služeb 
však často podléhá subjek-
tivnímu měřítku každého 
zákazníka. Například vad, 
že každá stranu účesu je 
jiná, že barva vlasů není 
hnědá, ale brčálově zelená 
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www.kulturafrenstat.cz
W 556 836 491

Frenštát pod Radhoštěm

Od pondělí 1. do středy 3. března 
2010 vždy v 17.00 hodin

ALVIN A CHIPMUNKOVÉ 2

Animov. film USA v českém znění

Pokračování úspěšné rodinné kome-
die. Tentokrát Alvin, Simon a Teodor 
potkají nové kamarády, vlastně kama-
rádky, ze kterých se možná stane i ně-
co víc. • Přístupný, 88 minut, vstupné 
65 a 70 Kč. 

V pátek 5. a v neděli 7. března 2010 
vždy v 19.30 hodin

PARANORMAL ACTIVITY

Film USA

Není nic hrůzostrašnějšího, než když 
se člověk doma necítí bezpečně. Mladý 
pár v novém domě zažívá teror čehosi 
nevysvětlitelného. Hrůzné zážitky při-
cházejí každou noc a  jejich intenzita 
se stupňuje. • Do 15 let nepřístupný, 
86 minut, vstupné 75 a 80 Kč.

V sobotu 6. března od 15.00 hodin

MORAVSKÝ VRABEC 2010

Postupové kolo soutěžní přehlídky 
folk, country a trampských kapel
Vstupné 50 Kč.

Od pondělí 8. do středy 10. března 
2010 vždy v 19.30 hodin

KAWASAKIHO RŮŽE

Český film

Dvacet let se tomuto tématu tvůrci 
vyhýbali. Teprve úspěšný režisér Jan 
Hřebejk se svým dvorním scenáris-
tou Petrem Jarchovským rozehrávají 
drama váženého docenta, kterého zeť 
obviní ze spolupráce s STB. • Přístup-
ný, 99 minut, vstupné 70 a 75 Kč.

Od pátku 12. do neděle 14. března 
2010 vždy v 19.30 hodin

ŠTVANEC IRA

Film VB, Kanada 

Příběh se zakládá na skutečném osu-
du Martina McGartlanda. Osmdesátá 
léta, Irsko a nebezpečné vyhrocování 
situace. Působivý obraz praktik použí-
vaných v teroristické organizaci IRA, 
do níž je McGartland policií nasazen 
jako agent. • Do 15 let nepřístupný, 
118 minut, vstupné 70 a 75 Kč.

V úterý 16. a ve středu 17. března 
2010 vždy v 17.00 hodin

PLANETA 51

Animov. film USA v českém znění

Zelení obyvatelé Planety 51 žijí spo-
kojeným životem v útulných domcích 
na předměstí, vychovávají děti, venčí 
psíky… Idylku ruší jen strach z mimo-
zemské invaze. • Mládeži přístupný, 
91 minut, vstupné 70 a 75 Kč. 

V pátek 19. března v 19.00 hodin

O SLUNOVRATU

Vystoupení hudebně-tanečního sou-
boru Hradišťan s  Jiřím Pavlicou. 
Předprodej v  DK, tel. 556  835  397 
nebo v IC, tel. 556 836 916

V sobotu 20. a v neděli 21. března 
2010 vždy v 17.00 hodin

MIKULÁŠOVY PATÁLIE

Film Francie

Film natočil francouzský režisér Lau-
rent Tirard podle velmi oblíbených 
knih o  malém Mikulášovi, jejichž 
autorem je slavný francouzský spiso-
vatel René Goscinny. • Přístupný, 91 
minut, vstupné 70 a 75 Kč.

V sobotu 20. a v neděli 21. března 
2010 vždy v 19.30 hodin

SAMEC

Film USA

Změna programu vyhrazena

1. 3. Adolf Born – grafika, VS A. 
Poláška

Výstava světově uznávaného malíře, grafika 
a  ilustrátora, která proběhne bez vernisáže 
od 1. do 30. 3. 2010.

11.–14. 3. DIVADELNÍ PŘEHLÍDKA 
OPONA
Účast ZÚ Zvon v okresní soutěži pořádané 
SVČ Fokus Nový Jičín, Více inf. J. Hauser, 
tel. 736 480 464, hauser@astrafren.cz

12. 3. MAŠKARNÍ PLES PRO DOSPĚLÉ
I  dospělí se mohou bavit, a  proto jsme 
připravili maškarní ples v pirátském stylu. 
Více informací na samostatných plakát-
cích nebo M. Podžorný, tel. 736 480 463, 
e-mail: michal.podzorny@astrafren.cz

14. 3. OKRESNÍ PŘEBOR MLÁDEŽE 
VE STOLNÍM TENISE
Začátek v 9.00 hod. v sále CVČ Astra. Více 
inf. A. Hüttl, tel. 777 851 059 

20. 3. OKRESNÍ SOUTĚŽ ELEKTRO-
NIKŮ
Účast ZÚ elektroniků na okresní soutěži. 
Od 8.00 do 13.00 hod. v  CVČ Astra. Více 
inf. M. Vetešník, tel. 728 528 777

20. 3. KRAJSKÝ PŘEBOR MLADŠÍCH 
ŽAČEK VE VOLEJBALE
Účast dívek ZÚ CVČ Astra ve volejba-
lovém turnaji. Více inf. I. Golichová, tel. 
736 480 462, ilona.golichová@astrafren.cz 

24. 3. MISS ŽABKA A MISTR BAHŇÁK
Tradiční soutěž holek a  kluků 4. a  5. tříd. 
ZŠ. Více inf. S. Šrubařová, tel. 736 480 459,	
e-mail: srubarova@astrafren.cz 

28. 3. OKRESNÍ PŘEBOR MLÁDEŽE 
VE STOLNÍM TENISE
Začátek v 9.00 hod. v sále CVČ Astra. Více 
inf. A. Hüttl, tel. 777 851 059

31. 3. ZAJÍČEK V PARKU
Velikonoční putování v  parku u  SPŠEIŘ 
o  velikonoční balíček plný velikonočních 
dobrot. Zábava, hry, soutěže a  dobrá 
nálada v ceně. Více informací na samostat-
ných plakátcích. Více inf. S. Šrubařová,	
tel. 736 480 459, srubarova@astrafren.cz

NETPŮDA 
Surfování na internetu pro děti a  mládež 
zdarma. Každou středu 15.00–17.00 h.

KOUZELNÁ HLÍNA
Každou středu 17.00–19.30 h. pro děti 
a  rodiče s  dětmi. Každý čtvrtek 17.00 až 
19.30 h. pro dospělé. Vstupné: rodič + 
dítě 50 Kč, děti 20 Kč, dospělí 40 Kč

KLUB SLŮNĚ
Každé po a  st 9.00–11.00 h., bližší infor-
mace na samostatném plakátě. Vstupné: 
10 Kč pro děti i dospělé.

Touží po něm každá, ale ne každá ho 
může mít... Lehká komedie o notoric-
kém svůdníkovi, který si vybírá zkuše-
nější partnerky. Nikki (Ashton Kut-
cher) si je velmi dobře vědom svých 
kvalit a dovede jich náležitě využít. • 
Do 12 let nevhodný, 97 minut, vstup-
né 70 a 75 Kč.

Od pondělí 22. do středy 24. břez-
na 2010 vždy v 19.30 hodin

NA SV. VALENTÝNA

Film USA

Deset různých příběhů odlišných lidí 
v Los Angeles v průběhu dne svátku 
zamilovaných – sv. Valentýna, které 
jsou všechny spolu nějakým způso-
bem propojené. • Do 12 let nevhodný, 
125 minut, vstupné 65 a 70 Kč. 

Od pátku 26. do neděle 28. března 
2010 vždy v 19.30 hodin

NĚJAK SE TO KOMPLIKUJE

Film USA

Ve filmu se nám představí Jane (Meryl 
Streepová), její bývalý manžel Jake 
(Alec Baldwin) a  architekt Adam 
(Steve Martin), který jí navrhuje 
dům. Dvojice mužů se do Jane zami-
luje a jak už to bývá, nikdo nikomu nic 
nedaruje. • Do 12 let nevhodný, 120 
minut, vstupné 65 a 70 Kč.

PŘEDSTAVENÍ PRO DĚTI:

Ve středu 3. března ve 13.30 hodin

MACH A  ŠEBESTOVÁ NA 
PRÁZDNINÁCH II.

Ve středu 17. března ve 13.30 hodin

KRTEK FILMOVÁ HVĚZDA

Ve středu 31. března ve 13.30 hodin

ZAHRADNÍKŮV ROK

6. 3. Moravský vrabec, 15.00 h., Kino

Již XV. ročník soutěžní přehlídky folkových, 
country a trampských kapel, které se účastní 
na 15 kapel nejen z  Frenštátu, ale z  celého 
Moravskoslezského kraje. Vstupné: 50 Kč.

6. 3. Tradiční sportovní ples,
19.00 h., DK

Hraje TNT Kopřivnice. Bude občerstvení 
i  tombola. Vstupné 100 Kč včetně místen-
ky. Předprodej vstupenek: Miroslav Šustek 
728 279 877, Pavel Měrka 602 725 879.

12. 3. Maškarní bál pro dospělé, 
19.00 h., DK

Živá hudba, občerstvení, tombola, kolo 
štěstí, rozmarné hrátky, různá vystoupení. 
Vstupné: maskovaní 50 Kč / nemaskovaní 
70 Kč. Předprodej: CVČ ASTRA, IC města, 
kancelář DK.

19. 3. Hradišťan: O  slunovratu, 
19.00 h., Kino

Hudebně-taneční pořad. Hudba: Jiří Pavlica, 
choreografie: Ladislava Košíková. Vstupné: 
230/210 Kč. Předprodej vstupenek v  kance-
láři DK a v IC města.

24. 3. Miss Žabka a  Mistr Bahňák, 
15.00 h., velký sál DK

13. ročník soutěže šikovných holek a kluků ze 
4. a 5. tříd základních škol.

25.,
26. 3.

Poslední vlak, Kino
více na www.kulturafrenstat.cz

Pořad věnovaný 20. výročí odchodu sovět-
ských vojsk z Frenštátu p. R.

29. 3. Velikonoční program Ády 
Dudka, 8.30 a 10.00 h., Kino

Pořad pro MŠ a 1. stupeň ZŠ. Vstupné 40 Kč.

Městská knihovna
3. až
31. 3.

Výstava Portréty, Magnolia

Fotografka Pavla Rechtenbergová a  malířka 
Karla Stiborková se budou společně prezen-
tovat na téma portréty. Bez vernisáže.

25. 3. Přednáška Radmily Telvákové: 
Aura, čakry, energie – biofyzika 
nebo mystika? 17.00 h., Magnolia

17. a
24. 3.

Kurz internetu pro střední věk
a  seniory, 17.00 h., internetová 
učebna střední průmyslové školy

Přednáší Ing. Otáhalík, přihlášky v knihovně, 
tel. 556 835 670.
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Naši žáci na olympiádě dětí a mládeže
Michaela Rajnochová získala zlato • Výpravu vedl Jiří Raška

ZŠ TYRŠOVA 913 – Liberec hostil na 
přelomu ledna a  února Olympiádu 
dětí a  mládeže České republiky. Této 
významné akce se zúčastnili i dva žáci 
ZŠ Tyršova 913. Ve skoku na lyžích 
reprezentovala MS kraj Michaela Raj-
nochová, žákyně 7. ročníku. Ta za své 
výkony získala jednu zlatou a  jednou 
bronzovou medaili, čímž pomohla 
kraji k 2. místu v medailové bilanci za 
pořádajícím Libereckým krajem. 
Republiková soutěž krajských reprezen-
tací v  kategoriích mladších a  starších Míša Rajnochová v akci

Trojanovice: Finále vozatajského poháru
V lednu se konalo vyhlášení výkonnost-
ního žebříčku pony za rok 2009 v Tuch-
lovicích u Kladna. Naše děvčata bodo-
vala na svých ponících v  první desítce 
mladší kategorie v  disciplíně skoky 
takto: 3. mís-to Hana Bužková (Marký-
za), 5. místo Michaela Mžíková (Fany),	
10. místo Natálie Blažková (Líza). 
Poslední lednovou sobotu proběhlo 
druhé kolo I. ročníku Moravského ha-	
lového vozatajského poháru, tentokrát 
u nás v Trojanovicích. Závodů se zúčast-
nilo pět jedniček, šest dvojek a  jedno 
ukázkové čtyřspřeží. Náš domácí zá-
stupce skončil v jednospřeží na 4. místě 

a zajistil si tak účast na finále 27. úno-
ra 2010 opět v  trojanovickém areálu. 
Bližší informace o  tomto adrenalino-
vém sportu, video a fotogalerii najdete 
na www.konetrojanovice.estranky.cz

Iveta Biolková

Jaký byl letošní Memoriál Jana Šrubaře v běhu na lyžích
Ve dnech 13. a 14. února 2010 se konal na běžec-
kých tratích na Pustevnách již tradiční závod 
v  běhu na lyžích pojmenovaný podle svého zakla-
datele – Memoriál Jana Šrubaře.
V chladném, mrazivém a mlhavém počasí se po oba 
dva dny postavilo na tratě dlouhé 1–25 km cca 200 
závodníků (přijeli i ze Slovenska a Polska). Orga-
nizace závodu doznala v  letošním roce mnohých 
změn. V  sobotu běželi závodníci klasickým způ-
sobem, v neděli vyměnili klasiku za volný způsob. 
Každý závod se vyhodnocoval zvlášť a  nakonec se 
výsledky obou závodů sečetly a byli vyhlášeni abso-
lutní vítězové za oba dva dny. 
Mezi nejúspěšnější závodníky pořádajícího oddílu 
lyžování T. J. Frenštát p.  R. patřili Natálie Myná-
řová, Anežka Ošťádalová, Michaela Korábečná, Fo
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Mezi
nejmladšími 
plavci zazářil 
Matěj Veselý 
Na začátku nové sezony, ve 
čtvrtek 28. ledna 2010, se 
v  Novém Jičíně konal oblast-
ní přebor nejmladších žáků 
v  plavání. V  kategorii devíti-
letých zazářil Matěj Veselý, 
který dosáhl na dvě medaile 
v  nových osobních rekordech. 
V závodě na 25 m kraul obsadil 
druhé místo, na 25 m znak se 
umístil na třetím místě. Nyní 
čeká plavce delší příprava na 
letní sezonu.

-vk-

žáků a žákyň svým charakterem navozu-
je atmosféru opravdových olympijských 
her. Nechybí na ní zapálení olympijské-
ho ohně, slavnostní ceremoniály, soužití 
v olympijské vesnici nebo složení olym-
pijské přísahy. Olympiády se odehrávají 
v  dvouletých cyklech a  střídá se jejich 
letní a zimní podoba. 
Letošní zimní olympiády se zúčastni-
lo téměř 1  200 soutěžících. Výprava 
z  Moravskoslezského kraje čítala 82 
soutěžících. Vlajkonoši všech čtrnácti 
krajských výprav byli vynikající a úspěš-

ní čeští reprezentanti nedávné minulosti. 
Tu naši vedl olympijský vítěz Jiří Raška.
V běhu na lyžích náš kraj reprezentoval 
Jan Lavička, žák 5. ročníku. Přestože 
na medaili nedosáhl, v  konkurenci 28 
závodníků se umístil na 12. a 20. místě 
a vzhledem ke svému věku může pomýš-
let na účast v dalších hrách za dva roky.
V součtu bodů se Moravskoslezský kraj 
umístil na 4. místě, což při účasti všech 
14 krajů svědčí o  kvalitě našich závod-
níků.

Alena Lavičková

Radek Bryknar, Adéla Marková, Jan Lavička 
a  Michal Marek. Tento závodník, věkem patřící 
do mladší kategorie, se o  vítězství popral s  muži 
na trati dlouhé 25 km. Sobotní závod vyhrál, 
v nedělním se umístil těsně druhý a celkově se stal 
absolutním vítězem mužské kategorie v  klasice 
i volném způsobu.
Ale na běžeckých tratích se letos nebojovalo jen 
o  vítězství. Pořadatelé udělili mimořádnou cenu 
fair play člence domácí T. J. Frenštát p.  R. Adéle 
Markové. Byť měla po sobotním závodu našláp-
nuto k  vítězství, bez zaváhání závod přerušila 
a přímo na trati se postarala o první pomoc závod-
níkovi, který upadl do bezvědomí. Závod sice 
nevyhrála, ale za tento svůj čin sklidila bouřlivý 
potlesk všech přítomných. 

Závodníci doběhli do cíle a všichni pořadatelé se 
již těší na další ročník. Podrobné výsledky za oba 
dva dny najdete na stránkách www.skifren.cz 

Lenka Besedová 

Ve dnech 26.–31. ledna 2010 
se ve slovenské Jasné konal 
Alpine skiing Haas Cup, ve 
kterém nejvíce medailí získalo 
české neslyšící lyžování. Tato 
soutěž byla považována za 
ME v deaf lyžování. Za ČR se 
účastnila výprava sportovců 
pod vedením předsedy Čes-
kého paralympijského výbo-
ru Vojtěcha Volejníka. Čeští 
neslyšící lyžaři získali celkem 
16 medailí (info a  oficiální 

výsledky na www.edso.eu). 
Frenštátský Jan Konvič-
ka se umístil na 2. místě 
v  Super G juniorů a  v  tzv. 
superkombinaci juniorů 
(super G + slalom) vyhrál	
1. místo. Nejúspěšnější čes-
kou lyžařkou se stala Veroni-
ka Grygarová ze Vsetína.

Zdeňka Konvičková

Jan Konvička mezi 
medailisty českého 
neslyšícího lyžování
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Miroslav Strnadel – kůň Čestr
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Natálie Mynářová (T. J. Frenštát p. R.), celková 
vítězka kategorie předžaček
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